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a miniszterelnök beszédéhezSzéljegyzetek
Bevalljuk őszintén, hogy nem sokat vár­

tunk Bethlen István gróf vasárnapi beszé­
détől, mert jól tudtuk azt, hogy az ország 
mai viszonyai között a kurzusreakció ve­
iére csak nagyon szürkén és mérsékelten 
nyilatkozhat annak az országnak a kül- és 
belpolitikájáról és a gazdasági helyzetéről, 
amelyet éppen az ö kormányzata sodort a 
csőd szélére. Ismételjük, nem ültünk be 
vasárnap a Bika dísztermébe felcsigázott 
várakozással, de ki kell jelentenünk, hogy 
a kormánysajtó nagyhangú reklámcikkei 
után rendkívül csalódtunk a miniszterelnök 
megnyilatkozásában. Ez a vasárnapi be­
széd az utolsó tiz esztendőben talán a leg­
gyengébb, a legerőtlenebb, legszintelenebb, 
legszagtalanabb, legjztelenebb kormány- 
férfiúi megnyilatkozása volt Bethlen gróf­
nak. A magyar miniszterelnökről min­
denki tudja, hogy nem tartozik a nagy 
szónokok közé, köztudomású, hogy len­
dület, fantázia sohsem található a szó­
noklataiban, Bethlen gróf mindig inkább 
az értelemre kíván hatni, mint a szívre és 
mégis.. . mégis. . . mégis a leglefokozot- 
tabb várakozásainkon is alul maradt a 

|; nagy gőzerővel beharangozott produkció.
I Két rövid szóval lehet ezt a beszédet jel- 
iá lemezni: gyenge volt. Gyenge volt for- 
I mailag és gyenge volt tartalmilag. Nincs 
: kizárva, hogy Bethlen gróf a repülő ut 

miatt erős indiszpozicióval küzdött, hiszen 
tudomásunk szerint életében vasa* nap re­
pült legelőször s jól tudjuk azt, hogy az 
első repülőút még a legerősebb idegzetű 

1 és gyomru politikusok számára is bizo­
nyos kedélybeli depressziót okoz. Tehát 
lehetséges, sőt nagyon valószínű, hogy ha 

; a magyar miniszterelnök vonaton érkezett 
I volna, akkor a több, mint egy óra hosszat 
: tartó dikciójában több érdekesebb, több 
1 fontosabb dologról világosította volna fel 
l a közvéleményt és nagyobb sikert aratha- 
: tott volna Debrecenben.

•
Pedig a gyűlés technikailag kitünően 

meg volt rendezve. Minden külső kellék 
I adva volt ahoz, hogy ez a beszámoló gyű­

lés szenzációja és esetleg tij mértföldkövc 
is legyen a magyar politikának. A pódiu- 

: mon ott láttuk Bethlen gróf körül a kur- 
i zusreakció szellemi vezérkarát, ott voltak 

az egységespárt fő- és alvezérei, ott volt 
a Gárda szine-java és a Gárda oly megbü- 

I voltén csüggött a vezér ajkán, mint ahogy 
j Mózes leshette az igét Sinai hegyén az 

Egek Urának ajkairól. Nos. az Egységes 
Párt Urának ajkairól bőven ömlött az ige, 
a mondatok nyelvtanilag mind-mind jól 
voltak megszerkesztve, retorikai szem­
pontból nem volt semmi hiba és mégis sa- 

I nyaru, fanyar volt a hangulat, pedig a 
tctmet az a társadalmi réteg töltötte meg, 

: amely világszemléleténél és egzisztenciá­
jánál fogva szorosan hozzá van kötözve 
Bethlen gróf bárkájához. Csupa gutgesinnt 
™!gy és ur jutott belépőjegyhez, Debre- 
cen hivatali, társadalmi és gazdasági éle­
tének a legjobban szituált rétege, amely 
0 esztendeje a legtöbb előnyét élvezi a 

akciónak. Bethlen gróf igazi tábora vo- 
nult fel erre a gyűlésre (leszámítva né- 
any tucat kíváncsiskodó ellenzékit, akik 

veletlcnül átestek a jegykiosztás rostáján), 
csak éppen az isteni nép hiányzott, a tö- 
meíh annak a 7 millió magyarnak a íepre- 
Z<Lt^nsa' hiányzottak, akik az igát huz- 
2ak, akik a földeken robotolnak, akik a 
szatócsüzletek pultjai mögött vergődnek, 
a '* zakatoló gyárgépek között küzköd- 
. a mindennapi kenyérért, akik a kis­
maros műhelyekben görnyednek, vagy 
f'V i, Poros *r°dák tintafoltos Íróasztalai 
0 ,e hajolva rójják a betűket és a számokat 
Srsz életükön keresztül. Az úgynevezett 
eP nem volt ott ezen a gyűlésen a Bika

aranycirádás dísztermében, ám ennek a 
ténynek csak fokozni kellett volna a gyű­
lés sikerét, hiszen akik megjelenhettek 
ott, azok testileg-lelkileg, anyagilag és ér­
zelmileg arra voltak beállítva, hogy lelke­
sen ünnepeljék Bethlen István grófot. A 
lelkes ünneplés azonban ,,muszáj-ová- 
cióvá" satnyult, mert még a legnotóriu- 
sabb kormánypárti hívek is érezték, hogy 
a miniszterelnöknek ezért a beszédéért 
kár volt Budapest és Debrecen között a 
zajos propellerrel megbolygatni az ég fel­
legeit és madarait. Ami ebben a beszédben 
fontos és érdekes volt, azt Bethlen gróf a 
parlamentben elmondhatta volna 5 perc 
alatt minden ünnepi görögtüz és cécó mel­
lőzésével.

*

A beszéd első háromnegyedrésze úgy 
hatott, mint egy kissé blazirt közgadasági 
tanárnak a középiskolai előadása. Azt hisz- 
sziik, hogy a miniszterelnök ur maga is 
unatkozott, amikor rettentő terjengösség- 
gel boncolgatta a világkrizis okait és az­
zal akart bennünket vigasztalni, hogy ba­
jok vannak Északamerikában is. Amit 
erről a kérdésről mondott Bethlen gróf, 
azt a kormánypárti lapok már évek óta 
zengedezik a kitünően szubvencionált ve­
zércikkeikben. A miniszterelnök beszédé­
nek ez a része egy olyan régi gramofon­
lemez szövegét recsegtette a fülünkbe, 
amely szöveget neu; csupán unalmasnak, 
hanem a tényekkel is ellentétben állóknak 
valljuk kezdettől fogva. Végre is olyan 
bolond ember nincs Magyarországon, aki 
kétségbe vonná azt, hogy a világszerte 
érezhető gazdasági krízis elkerülheti Ma­
gyarországot és olyan bolond ember sin­
csen, aki a Magyarországon dühöngő krí­
zisért száz százalékig Bethlen grófékat 
tenné felelőssé. De afelől igazán kár volna 
már vitatkozni, hogy lényegesen enyhébb 
és elviselhetőbb lenne a magyar krízis, ha 
nem egy dölyfös, erőszakos és tehetetlen 
reakció ülne az ország nyakán, hanem 
olyan kormány állana az élen, amely a ma­
gyar nép bizalmából vezetné az ügyeket és 
a nemzet összes erőit egyesíteni tudná az 
ország talpraállásának munkájában.

A miniszterelnök megnyilatkozásának 
legsúlyosabb része volt az, am:r a királv- 
kérdésse! kapcsolatban mondott. Mi el­
ítéljük a mindenáron való ellenzékieske­
dés gondoltát és éppen ezért készségesen 
elismerjük, hogy a királvkérdés kapcsán 
voltak a miniszterelnöknek olyan megálla­
pításai is, amelyeket az ellenzék szívesen 
aláír. Igaza van Bethlen grófnak abban, 
hogy a királykérdés megoldására a nemzet 
egyeteme, illetőleg a nemzet egyetemé­
nek képviselete: a parlament hivatott. És 
igaza van Bethlen grofnax akkor is, ha az 
öklét mutatja azok felé, akik könnyelmű 
puccskisérletekkel veszélyeztetik az or­
szág biztonságát. És harmadsorban igaza 
van Bethlen grófnak akkor is, amiko újó­
lag megállapítja a királykérdésről, hogy 
az még mindig nem aktuális. Abban a te­
kintetben azonban ellent kell mondanunk 
Bethlen grófnak, hogy a királykérdés te­
kintetében megáll a feleuton. nem meri. 
vagy nem akarja levonni a konzekvenciá­
kat és megelégszik negatívumokkal, meg­
elégszik a tilalomfák felállításával, meg­
elégszik annak a kijelentésével, hogy mi­
ket nem szabad tenni, de adós marad 
a leglényegesebb mondanivalóval, hogy 
mit tehetünk vájjon a királykérdés­
ben? A miniszterelnök beszédének ez a ré­
sze tipikusan bethleni volt: egy szájból 
fújt hideget és meleget, mély kompiimen- 
tet csinált a magyar legitimisták kimagasló 

i vezére, Apponyi Albert felé, tehát nem 
. kiáltott vétót a legitimizmus ellen, csupán

azokat a legitimistákat fenyegette meg, 
akik már holnap szeretnék eszméiket meg­
valósítani. A nagy kérdőjel továbbra is 
lángol tehát: legitimista-e Bethlen gróf, 
vagy nem? Az egységespárt legitimistái a 
vasárnapi beszéd után is arra esküsznek, 
hogy legitimista, Gömbös Gyula pedig a 
szabadkirály választók élén mérget merne 
venni arra, hogy a Gazda szabadkirályvá- 
lasztó. Ebben a kérdésben Bethlen Pythia 
ismét remekelt. A beszédjével mindenki 
meg lehet elégedve.

És talán éppen ez az oka, hogy senki 
nincs vele megelégedve. . .

*

A belpolitikáról is beszélt a miniszter- 
elnök. Meg kell vallanunk, hogy nem tart­
hatjuk túlságosan gavalléros tempónak 
azokat a nagyon erős oldalvágásokat, ame­
lyeket a magyar ellenzékre mért. Végre is 
tiz esztendő óta a hatalom és a dicsőség a 
Bethlen grófé ebben az országban. Tiz esz­
tendő alatt ez az ország évről-évre egyre 
nehezebb helyzetbe került. Nem csodála­
tos tehát, ha a mai rendszernek van ellen­
zéke. Ha egy nyugati országban ahol 
pedig sokkal jobban mennek a dolgok, 
mint nálunk a kormány elvesztené az 
ellenzéket, bizonyára nagyon meg volna 
ijedve és mindent elkövetne, hogy legyen 
ellenzék, mert komoly és jóhiszemű poli­
tikus, ha kormányon van, nem csak tűri, 
de kívánja is az ellenzék kritikáját. Beth­
len grófék azonban még azt a maroknyi 
ellenzéket is sokallják már, amely a nyílt 
választás iszonyú rostáján véletlenül be 
tudott jutni a parlamentbe. Úgy látszik, 
hogy a miniszterelnök ur mimóza lelke 
megrezzen a legszelídebb és legobjekti- 
vebb kritika fuvalmaitól is, holott alig van 
Európában még egy olyan ország, amely­
nek kormánya úgy elbánt volna az ellen­
zékkel, mint a magyar reakciós uralom 
kormánya. Kár volt tehát olyan gúnnyal 
és gőggel aposztrofálni a magyar ellen­
zéket, amelynek a szerepe ebben az or­
szágban valóságos mártiromság, mert 
egy olyan kormánypárttal áll szemben, 
amely a szabad kritikát megveti, lenézi, ki- 
gunyolja és ha lehet, el is tiporja.

Mit is izent Bethlen gróf a magyar el­
lenzéknek? Azt izente. hogy a kormány 
nem gondol addig a szabadságjogok ki- 
terjesztésére és főleg a titkos választójog 
teljes bevezetésére, amig a gazdasági krí­
zis meg nem szűnik. Azt is kijelentette 
Bethlen gróf. hogy az ország mai súlyos 
gazdasági helyzetében nem hajlandó át­
adni a hatalmat a baloldalnak, mert ez ve­
szélyt jelentene az országra. Bethlen gróf 
tehát ezzel beismerte azt, hogy 
a szabadságjogok kiterjesz­
tése és az általános titkos 
választójog bevezetése egy­
értelmű volna azzal, hogy 
az ellenzék kezébe jutna a 
hatalom. Ez a frappáns beismerés 
tragikusan jellemző a magyar helyzetre és 
tragikusan jellemző a reakciónak arra a 
görcsös erőlködésére, amivel a hatalmat 
végletekig a markában akarja tartani. - 
Bethlen gróf most ismét adott egy politi­
kai váltót, amelynek a lejárata azonban az 
ő kénye-kedvétöl függ. Addig akar hatal­
mon maradni, amig a gazdasági krízis el­
múlik? Tehát amig ez az ország nyomo­
rúságban van, addig itt csak a reakció kor­
mányozhat? És felteszünk egy még súlyo­
sabb kérdést: miként várja az ország gaz­
dasági helyzetének a jobbra fordulását 
Bethlen gróf, hiszen az ö kezük alatt 
ment tönkre ennyire ez az ország. 
És minél tovább vannak uralmon, annál 
súlyosabb, annál kétségbeejtöbb. annál el­
viselhetetlenebb a gazdasági helyzet. A j 
reakció uralma az ország gazdasági erői­

nek fokozatos lezüllésével és tönkremené- 
sével egyértelmű. A mezőgazdaság ful- 
doklik a nyomorúság örvényében, a keres­
kedelem és az ipar a dögrováson van, a 
munkásság helyzete pokolian rossz, a la- 
teiner osztály élet-standardja rohamosan 
hanyatlik. Már csupán a bürokrácia az, 
amely viszonylag elviselhető helyzetben 
van, de rövid időn belül a bürokrácia is 
válságba jut, hiszen a pusztulás nem kí­
mélheti meg a fejet, ha a törzs és a vég­
tagok elsenyvednek. A javulásra pedig 
semmi kilátás nincs. Nekünk hiába prédi­
kálnak ők optimizmust, amikor azt látjuk, 
hogy tehetetlenek és tehetségtelenek a ba­
jokkal szemben, sőt a tehetetlenséget és a 
tehetségtelenséget még könnyelműséggel 
is tetézik. Ennek a rezsimnek a kezében 
még évitizedek múlva sem fordulhatnak 
jobbra az ország ügyei. És ha valóban így 
lenne, akkor ez azt jelenti, hogy még év­
tizedekig a kurzus-reakció lovagoljon az 
ország hátán és hogy még évtizedekig a 
forgalmiadó ellenőrök és a szolgabirók 
szabják meg a választások alkalmával, 
hogy kik kerüljenek a parlamentbe? Év­
tizedekig ne legyen még ebben az ország­
ban szabadság és demokrácia? Ha Bethlen 
gróf komolyan gondolja azt, amit vasár­
nap erre vonatkozólag mondott, akkor rá 
kell jönnünk arra, hogy a magyar parla- 
mentárizmus valóban olcsó játékszerré 
süllyedt és az ellenzéki tömegek, ha sor­
sukon javítani akarnak, ha az ország veze­
tésébe akarnak szólni, akkor ne a parla­
menten keresztül keressék boldogulásu­
kat, hanem kint az uccán. A miniszter- 
elnöknek ez az álláspontja magyarán 
mondva forradalmi izgatás! Mit gondol­
jon egy egyszerű dolgozó magyar a p í - 
lamentárizmusról, ha a magyar miniszter- 
elnök bátorságot vesz arra a kijelentésre, 
hogy addig nem hajlandó lemondani a ha­
talomról, amig a gazdasági viszonyok nem 
javulnak? Hiszen külföldön éppen akkor 
szokott kormányválság lenni, ha bárme­
lyik kormány nem képes a rossz helyzeten 
javítani. Hiszen minden kulturáltamban 
éppen akkor jogosult a kormány változás, 
amikor a régi kormány nem képes felada­
tának eleget tenni.

*

Izzig-vérig ellenzéki gondolkozásnak 
vagyunk s utolsó leheletünkig hirdetni 
fogjuk azt, hogy ennek a szerencsétlen or­
szágnak egyetlen komoly orvosszere a 
tiszta, becsületes polgári demokrácia. Ne­
künk tehát örülnünk kellene most azon 
ellenzéki szempontból, hogy Bethlen gróf 
vasárnapi beszámolója nagyon gyengén 
sikerült, hiszen ez csak a mi malmunkra 
hajtja a vizet. Azonban felülemelkedve a 
politikai párttusákon, szomorúan szögez­
zük le, hogy a vasárnapi beszéd még a mi 
részünkre is nagy kiábrándulás volt. Az 
ország érdekében szerettük volna, ha a 
miniszterelnök beszédéből komoly tervek, 
reális célkitűzések villantak volna elő, 
amelyek meggyőztek volna bennünket ar­
ról, hogy Bethlen grófék talán mégis rend­
behozhatják ennek az országnak a dolgát. 
A vasárnapi beszéd azonban csak annak a 
bizonysága volt, hogy a kurzusreakció túl­
élte önmagát, impotens csökevény, néhány 
ezer ember alkalmi társulása, amely Ma­
gyarországnak nemcsak a jövőjét, de még 
a jelenét sem nagyon tudja biztosítani. Ez 
a vasárnapi beszéd újabb bizonyság szá­
munkra. hogy a kurzusreakció uralmának 
minden további napja egy-egy lépés a 
végső pusztulás felé vezető országúton. 
Adja az Isten, hogv legyen ebben a nem­
zetben annyi erő, bölcsesség és kitartás, 
hogy simán, parlamentárisán, erőszakos 
megrázkódtatások nélkül tudia átadni a 
kormányaidat azoknak a férfiaknak a ke­
zébe, akiknek a Bethlen-rezsimet nem hol­
nap. még csak nem is ma kell felcserél­
niük. hanem már tegnap le kellett volna 
váltaniok.
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Bethlen miniszterelnök: A királykérdést 
csak a külföldtől függetlenül, a magyar 
országgyűlésen keresztül oldhatjuk meg

liethlen István gróf miniszterelnök 
1928 márciusában beszélt utoljára Deb­
recenben, mig aztán most vasárnap, 28 
hónap múlva Debrecen viszontlátta 
egyik országgyűlési képviselőiét a mi­
niszterelnök személyében.

MEGHÍVOTTAK TÖLTIK MEG 
A GYŰLÉS TERMÉT.

A miniszterelnök fogadására nagy 
előkészületeket tettek. Az Arany Bika 
dísztermébe csak kiválóan megbízható 
egységespárti elemek juthattak be, 
csakis belépőjeggyel, hármas szigorú 
igazoltatás után. A belépőjegyeket az 
egységespárt irodája osztotta szét és 
Így érthető, hogy akkor, amikorra a 
gyűlés időpontra ki volt tűzve, déli egy­
negyed egy órakor az Arany Bika dísz­
termében csaknem kivétel nélkül köz­
tisztviselőket lehetett látni. A köztiszt­
viselők csoportosan vonultak fel a terem­
be, ahol rajtuk kívül a hivatalok és a 
hatóságok fejei, kormányfötanácsosok s 
kormánytanácsosok, a karzutokan p> 
dig a Matisz hölgyei foglaltak helyet. 
Az annyiszor emlegetett debreceni pol­
gárból. a cívisből, a gazdatársadalom­
ból még csak mutatóban sem igen akadt 
a teremben, ahol körülbelül 1500 ember 
gyülekezett össze, köztük 200 rendező 
és 50 újságíró.

A M1NISZTÉRELNÖK MEGÉRKE 
ZÉSE ÉS FOGADTATÁSA.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
egynegyed tizenegy órakor Gömbös 
Gyula honvédelmi miniszterrel egviitt 
repülőgépen érkezett Debrecenbe, ahol 
az epreskerti repülőtéren dr. Hadházy 
Zsigmond főispán, dr. Vátsáry István 
polgármester, vitéz Siposs Árpád altá­
bornagy vegyes dandámarancsnok, 
Ghyczy Tihamér kerületi rendőrfőkapi­
tány, valamint Ángyán Béla államtitkár 
és Szmly Elemér sajtófőnök fogadták.

A miniszterelnök és a honvédelmi mi­
niszter az Arany Bikához hajtattak, 
ahol az előcsarnokban a vidéki főispá­
nok. egységespárti képviselők és a ren­
dezők fogadták. Itt dr. Megáss György 
felsőházi tag üdvözölte a miniszterelnö­
köt, aki pár szóval válaszolt, majd visz- 
szavonult szobájába.

A gyűlés félegy óra utéyi kezdődött 
meg. A pódiumon Bethlen István gró­
fon és Gömbös Gyulán kiviil helyet fog­
laltak az időközben autón megérkezett 
Vess József és gróf Klebelsberg Kunó 
miniszterek, Pnky Endre a képviselő- 
ház alelnöke, Darányi Kálmán. Dréhr 
Imre, Sztranyavszky Sándor. Retry Pál 
és Ángyán Béla államtitkárok. A gyű­
lést Ruffy Vargha Kálmán felsőházi tag 
nyitotta meg, majd utána Bethlen Ist­
ván miniszterelnök emelkedett szólásra.

A MINISZTERELNÖK BESZÉL.
Betlilcn István gróf miniszterelnök 

háromnegyed óráig szinte akadémikus 
fejtegetést tartott a gazdasági válság­
ról. kijelentve. lin<rv világgazdasági krí­
zis közepén állunk, fogyasztói krízis 
van, ezzel kapcsolatosan óriási munka­
nélküliség. mezőgazdasági krízis és hi- 
telkrizis. Az államok a krízis ellen vám- 
elzárkózással igyekeznek védekezni, ez 
még fokozta a bajt, úgyhogy a krízis­
sel szemben általános a tehetetlenség. 
A mi feladatunk az, hogy a mi kis saj­
kánkat mindig a hullám taraián tartsuk, 
hogy ne rckrimináljunk, jjc egymást 
vonjuk felelősségre. Egy világgazdasági 
krízissel szemben mi csak 10—20 szá­
zalék erejéig vagyunk képesek segítsé­
get nyújtani. Decentralizációt hirdetett 
ezután a nagy . vízfej“ Budapesttel 
szemben, védelmezte a Collegium Hu li­
ra ricumokat és kijelentette, hogy a jövő 
évben is kötelesség csökkenteni a költ­
ségvetést. Elsősorban a hivatalos appa­
rátust. a bürokráciát kell csökkenteni. 
Bejelentette, hogy az iparmirtolási tör­
vényt ősszel benyuitiák a képviselőház 
elé és hangoztatta, hogy Hágából a ma­
gvar pénzügyi függetlenség aranvevap- 
iával tért vissza, viszont az ellenzék op- 
táns panamát csinált ebből a kérdésből.

Két éven keresztül a hírhedt gyufapénz­
ből éltünk

A MEZŐGAZDASÁGI KRÍZIS.
A mezőgazdasági krízissel foglalko­

zott ezután, amelynek okait a termé­
nyek árának hanyatlásában, a hiteikli- 
zisben és a vámelzárkózásban látja. Ki­
jelentette, hogy azt nem lehet letagadni, 
hogy a bolettával minden mázsa ga­
bona után 3 pengő jut tisztán a gazda 
kezéhez s ami a fogyasztót illeti, mi 
nem mentünk el odáig — mondotta — 
hogy a kenyér és tésztaevő városi kö­
zönségre hárítsuk az egész terhet, liá­
néin annak csak egy kis részét, mert a 
másik részt a kávé, a tea és a fűszerek 
vámjából és a dohányárak emeléséből 
és hasonlókból hozzuk be.

A nagyobb gazdasági vámuniót egy­
előre időelőttinek tartja a középeurópai

kor a miniszterelnök politikai kérdé­
sekre tért át, a következőket mondva:

A MINISZTERELNÖK A POLITI­
KÁRÓL.

A gazdasági krízist más célokra is ki 
akarják használni. Vannak radikális kö­
rök, amelyek azt hiszik, hogy elég nagy 
már az elégedetlenség az országban 
arra, hogy

radikális reformok segítségével az
ország vezetését az ti irányukban 

és javukra kezükbe vegyék.
Ennek érdekében folyik a mai kormány­
zat és rezsim befeketitése sokszor a kül­
földön is, azért, mert azt remélik, hogy 
ennek révén a külföld majd reánk diktál 
olyan külső reformokat, amelyek segít­
ségével hatalomra juthatnak. Belpolitikai 
kérdéseket magunk között intézzünk el! 
Ha a mai nehéz viszonyok között ellen­

erő/ Bethlen István beszél az Arany Bika dísztermében.

államok konföderációjáról pedig szíve­
sebben nem beszél, mert ez elsősorban 
politikai és nem gazdasági kérdés. Ar­
ról lehet szó, hogy azoknak az államok­
nak a gazdái között, amelyek agrárter­
ményeket exportálnak, bizonyos össze­
fogás fokozatosan kifejlődjék az ameri­
kai államok bevonásával is.

GYENGE A LELKESEDÉS.
A miniszterelnök ezeket a fejtegetéseit 

a terein közönsége meglehetősen fa­
gyosan. hidegen hallgatta végig, csak 
ivigynéha hangzott fel cgy-egy helyes­
lés és éljenzés, az is inkább a miniszter­
elnök háta mögül, -ahol a vidéki főispá­
nok és az egységespárti képviselők fog­
laltak helvet.

I A terem csak akkor figyelt fel. ami-

zem a radikális reformokat, úgy ennek 
az az oka, hogy

a gazdasági krízist nem akarom
még politikai nehézségekkel is te­

tőzni.
Ha a gazdasági krízis szünőféfb'en lesz. 
eljön majd -az ideje annak, hogy megte­
gyük a választójog reformja terén is 
azokat a lépéseket, amelyek benne van­
nak programunkban, amelvek végre­
hajtása azonban azért késik, mert tud­
juk. hogy ez nemcsak teoretikus kérdés, 
hanem gyakorlati politikai kérdés, hatal­
mi kérdés és mert nem akarjuk kiszol­
gáltatni az országot olyan elemek ke­
zébe, amelyek megmutatták már egy­
szer, hogy a nagy nemzeti érdekekkel 
miként tudnak sáfárkodni.

A magyar kormány hatalmának egész súlyával 
ellene lesz azoknak, akik a királypuccsal kísér­

leteznek — mondta a miniszterelnök
Vannak mások is. akik a krízist ki­
használni akarják.

a trőnkérdés ötletszerű fölvetése 
érdekében. Nem a vezető legitimista kö­
röket értein, mint gróf Apponyi Alber­
tét, aki a maga soproni beszédében min­
den fonalat megszakított maga és azok

között, akik ezzel a tűzzel látszanak. 
Örömmel állapítom meg ezt erről a 
helyről, mert magam vagyok gróf Ap­
ponyi Albert legnagyobb tisztelője. 
Azonban minden pártnak uszályába fe­
lelőtlen elemek is kapaszkodnak. Hó­
napok óta külföldi lapokból, de belföldi

Legelőnyösebb rádióbeszerzés

rádióbérlet!
Előleg nélkül a legkönnyebb fizetési 
feltétel mellett a legjobb rádiót kapja

ORION RÁDIÓ vezérképviselet SZIKSZ RÁDIÓ

[illés Siller tél (Sutit! Iliiéi)

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 penflő

Ittfiitése ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság ***■*
kölcsön könyvtarat “

suttogásokból is tudjuk, hogy igenis 
vannak felelőtlen eleinek, amelyek 
ilyen tűzzel játszani próbálkoznak.

Nem mondom, hogy ezek túlságosan 
komoly elemek, azonban gyakran egy 
szál gyufa is elégséges ahhoz, hogy a 
puskaporos hordó felrobbanhassák. Sut­
togásokról hallunk, hogy a miniszterel­
nök azért volt Angliában, hogy az an­
gol kormánnyal a restauráció kérdésé­
ben megegyezzék: hogy a miniszterel­
nök megegyezett Mussolinival abban, 
hogy Ottó főherceget a magyar trónra 
emelik; hogy Franciaországban most 
már jobb szemmel nézik a restaurációt; 
hogy a kisálltáéit államok közül is egyik 
vagy másik nem avatkoznék a dologba. 
Sőt odáig mennek, hogy 

a Kormányzó Ur öfőinéltősága 
személyét is ngy állítják be, mint 
aki meglepetésszerűen puccsszerű 
restauráció érdekében kész volna 
azt a hatalmat, amelyet a nemzet 

reá ruházott, fölhasználni.
Külpolitikailag ez a kérdés nem 

változott. A nagyhatalmak nem változ­
tatták meg álláspontjukat a mai napig 
sem ebben a kérdésben. Állítom, hogy

az, aki puccs révén a, trón kérdé- ' 
sót megoldani próbálná, a legna­
gyobb veszélyt idézné elő az or­

szágban.
Állítom ezt annak tudatában, hogy eb­
ben az évben végigmentem az európai 
országokon, megfordultam sok főváros­
ban s tudom, hogy egyes kormányok­
nak mi a fölfogása. De tovább megyek. 
Amíg én élek. híven fogok ragaszkodni 
ahhoz a meggyőződésemhez, hogy 

ezt a kérdést nemcsak a külföldtől 
függetlenül, hanem magunk is 
csak az arra hivatott szerven, a 
magyar országgyűlésen keresztül 

oldhatjuk meg.
A magyar kormány ismeri tehát köte­
lességét és

hatalmának egész súlyával ellene 
fog szegülni azoknak, akik ilyen 
kísérletet újból megpróbálni mer­

nének.
Azért figyelmeztetek mindenkit, hogy 
senki ne mondhassa azt, hogy jóhisze­
mű, amikor ilyen utakon jár. Nem jóhi­
szemű az, aki nemzetére veszélyeket ké­
szül hozni. Talán első Ízben hivatkoz­
hattak egyesek a maguk jóhiszeműsé­
gére, mondván, hogy nem ismerték a 
veszélyeket, amelyek a nemzetet ebbő, 
az esetből kifolyólag fenyegették. Mos 
azonban erről a helyről mondom meg, 
hogy veszélyt hoznának az országra s 
ha mégis megteszik.

büntetni fogunk a törvény egész 
szigorával, mert nem engedhetünk 
tért kalandoroknak, olyanoknak, 
akik rögeszméiket a nemzet érde­

kei elé helyezik.
Ezeket a törvény egész súlyával bün­
tetni fogjuk.

A MINISZTERELNÖK A POLITI­
KÁRÓL.

Legyen szabad ezek után pár szóvá 
külpolitikai helyzetünkről is nyilatkozni- 
A hágai egyezmények elintéztek a rc- 
paráció kérdését. Ezenkívül egy soro­
zatát azoknak a kérdéseknek, a melye 
köztünk és szomszédaink között függő­
ben voltak és egy évtized óta ucheZ'' 
tették és mérgesítették a viszonyt kö ­
tünk és megnehezítették ennek folyj5* 
azt. hogy közöttünk és szomszédán 
között olyan atmoszféra fejlődhess
ki. amely külpolitikai szempontból nor­
málisnak nevezhető. Ezek a kérdést 
elintézést nyertek és most pszicni 
momentum van arra, hogy Magva 
szag és szomszédai között iobb atm - 
fern fejlődhessék ki. Amint mar eh» 
mondottam,

bizonyos gazdasági egvüü'uiik'’ 
désre hajlandók vagyunk. *'”'r 
atmoszféra azonban csak a 
fog létesülni, ha a kisebbségi ■“*
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dés kezelésének az a formája, 
amelyben ma gyakorolják a szom 
szédos államokban, megváltozik,

mert legjobb szándékunk mellett is nem 
várhatja a világ tőlünk azt, hogy meg- 
íeiedhezziink magyar testvéreinkről, 
akik a trianoni szerződés következté­
ben más államok fönhatósága alá ke­
rültek.
A MINISZTERELNÖK a KÜLPOLI­

TIKAI KÉRDÉSEKRŐL..
Ma már Magyarország Európa 

népei között más szerepet játszik, mint 
amilyent 10 évvel ezelőtt látszott. Ma­
gyarország ma már nincs úgy izolálva 
és körülvéve, mint azelőtt, hogy szisz- 
szenni sem tudtunk. A magyar külpoli­
tika egyik főpillére

az olasz-magyar barátság.
Anglia megbecsüli Magyarországot, 

Franciaország megértőbb politikát foly­
tat velünk szemben, mint folytatott köz­
vetlen a békeszerződések megkötése 
után. Németországgal, amellyel a há­
ború alatt együtt küzdöttünk és amely- 
lycl a háború óta látszólag nem sike­
rült érintkezést találnunk, állandó jóvi­
szonyban vagyunk, annak ellenére, 
hogy midegyikiink a saját ügyeivel van 
elfoglalva.

U.l EURÓPÁRA IGENIS SZÜKSÉG 
VAN.

De ennek előfeltétele a mi részünkről az 
is, hogy tőlünk politikailag lehetetlen 
dolgokat ne kívánjanak. Ne kívánják tő­
lünk a trianoni szerződés és egyéb pá­
risi szerződések petrifikálását. mert erre 
magyar ember nem kapható. A magyar 
nemzettől ne kívánjanak szégyenteljes 
lemondást olyan nemzeti célokról és 
ideálokról, amelyek a Duna völgyében 
betöltött évezredes szerepének megfe­
lelnek. A kooperációt és pedig elsősor­
ban gazdasági téren, Európa népei kö­
zött kívánatosnak tartjuk, de e koope­
ráció a szabadság, a népek és nemzetek 
szabadságának, egyenlőségének cs ön­
ként vállalt kötelezettségének alapján 
épüljön föl.

Ezzel a miniszterelnök befejezte be­
szédét, amely után a miniszterelnöknek 
kijáró hivatalos taps és éljenzés hang­
zott föl.

Rubinek István és IJési Géza szólal­
tak fel ezután, majd Vass József népjó­
léti miniszter beszélt, hangoztatva, hogy 
a politikában és a sajtóban nem szereti 
a rágcsálókat. A politikai rágcsálók 
hagyják abban a munkájukat.

A gyűlés Ruffy Vargha Kálmán zá­
rószavaival ért véget.

FAGYOS HANGULAT A 150 UCCAI
HALLGATÓ KÖRÉBEN.

A beszédeket megafonon közvetítet- 
kk az Arany Bika előtti térre, ahol 100 

150 főnyi kiváncsi verődött össze 
azokból a „megbízhatatlanokból“, akik 
nem kaptak jegyet a terembe, pedig bő­
ven lett volna számukra lielv. Idekiinn 
n?®r ,1C,P is fagyos, hanem egyenesen 
ellenzéki volt a hangulat, amelyet leg­
jobban jellemzett egy egyszerit néniké­
nek az egyik újságíróhoz intézett az a 
kérdése:
~ lessék már mondani, kérem szé- 

PCI!’ 'h'kor kezdődik a boléta-ünnepély?
A kiváncsiak is lassanként elunták 

•"agukat, hazamentek ebédelni, úgyhogy 
u gyűlés végére alig pár lézengőnek 
winbóltck a megafonok a beszédeket.

A gyűlés után bankett volt az Aranv 
a éttermében. A banketten dr. Had- 

/sigmnnd főispán a kormányzót, 
r- Kölcsey Sándor, kormánvfőtanácsos 

u a miniszterelnököt köszöntötte 
'■ Bethlen István gróf miniszterelnök 
aiaszaban hangoztatta, hogy lelkiisme- 

csen igyekezett előbbrevinni a nem- 
r “Wet, majd méltatta Debrecen vá- 

„ bolgárságának áldozatkészségét, 
mellyel a várost rövid idő alatt curó- 
LSZ'nX?n.a'ra emelte és hangoztatta a 

fejre" il'zació szükségességét. Dr. Lu- 
i„_is 'ozsef piarista rcálgimnáziumi 

,Kat0 pö”ibös Gyula és gróf Kle- 
íJn-F ,Kllnó minsztereket köszöntötte 
RttPtn?0S 0yu,a válaszában kijelen- 
clntil , v Debrecen mindig úgy állott 
ISdo *ora iüuságától kezdve, mint az

országgvtilés székhelye, mint a 
vz rk'Va,r. nemzet függetlenségének a
ctrvVfi a ls cz leliet a felemelkedésnek 
svetien útja a nemzeti függetlenség.

rischer kalapok
eddig még nem létezett árban, gyönyörű színekben tiszta 
nyúlszőrből a propaganda árusítás Ideje alats.

P1480egységárban
kizárólag

Frank Edénél
Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter 
szintén a decentralizáció szükségessé­
gét hangoztatta, végül pedig Bessenyei 
Zénó köszöntötte fel Gömbös Gyula 
honvédelmi minisztert.

Jók voltak még Láng és Bozzay ki­
tűnő konyhája, mintaszerű kiszolgálása 
és nyíregyházi Rácz Marci muzsikája.

A MINISZTERELNÖK LEVENTE 
ÜNNEPEN ÉS UZSONNÁN.

Délután a miniszterelnök és Gömbös 
Gyula miniszter a leventeiinnenségeken 
jelentek meg. A miniszterelnök onnan

Hadházy Zsigmond főispán birtokára 
hajtatott és ott uzsonnán vett részt, 
amelyen megjelentek a miniszterelnök 
kíséretén kívül dr. Sz. Kun Béla és 
Ruffy Vargha Kálmán felsőházi tagok, 
Vásáry István polgármester. Innen 7 
órakor a miniszterelnök Vav László fő­
ispán társaságában autón a zsákai Vay- 
birtokra utazott.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisz­
ter, Gömbös Gyula honvédelmi minisz­
ter és Dréhr Imre államtitkár délután 5 
órakor repülőgépen visszautazott Buda­
pestre.

Schober osztrák kancellár Budapestre
érkezett

A külföldi sajtó az Ottó kérdéssel és a ma­
gyar—olasz—osztrák kooperációval hozzák 

kapcsolatba Schober budapesti útját
Budapest, julins /. Ma délben érkezett 

Budapestre Schober János osztrák szö­
vetségi kancellár, hogy viszonozza a 
magyar kormányelnök tavalyi udva­
riassági látogatását. A pályaudvaron 
Walkó külügyminiszter fpgadta Scho­
bert. Este Bethlen gróf dinét adott 
Schober tiszteletére a miniszterelnök­
ségi palotában.

Az osztrák kancellár budapesti láto­
gatása a külföldi sajtóban nagy érdek­
lődést keltett, különösen Parisban for­
dulnak várakozással Budapest télé. 
ugyanis a külföldi sajtó részben az Ottó 
kérdéssel, részben pedig a magyar-
osztrák-olasz kooperáció kérdésével 
hozza kapcsolatba Schober budapesti in­
ját.
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Öngyilkos lett Budapesten egy nászutazó
amerikai fiatal asszony

Budapest, Julius 7. Megdöbbentő tragédia 
játszódott le a szombatról vasárnapra vir- 

f radó éjszaka a Dunapalota egyik szobájában,
É ahol szublimáttal megmérgezte magát ifjú

Konkoly Thege Gyula feltűnően szép fiatal 
felesége, aki 24 órás haláltusa után a Pajor­
szanatóriumban kiszenvedett. Az öngyilkos 
fiatalasszony a központi statisztikai hivatal 
igazgatójának a fiához ment feleségül^, aki 
néhány évvel ezelőtt mint mérnök, Ameri­
kába utazott tanulmányútra és ott ismerke­
dett meg nejével, aki egy dúsgazdag ameri­
kai gyáros leánya volt. Május végén zajlott 
le Amerikában az esküvő és az ifjú pár Ma­
gyarországba utazott, hogy a mézesheteket

az ó-hazában töltsék. Konkoly Thegéék jú­
nius 18-án érkeztek meg Amerikából, élénk 
társadalmi életet éltek és úgy ismerőseik, 
mint rokonaik szerint házaséletük teljesen 
harmonikusnak látszott. Szombat éjszaka a 
23 éves fiatalasszony felindult állapotban ér­
kezett a szállodába, felsietett a szobába és 

11 g egy óra múlva a házitelefonon kérte a 
portást, hogy azonnal küldjék fel az urát, 
mert nagyon rosszul van. A hallban tartóz­
kodó férje rémülten rohant fel a szobába, 
-».hol eszméletlenül találta feleségét, aki mel­
lett a kiürített szublimátos üvegcse feküdt. 
A rendőrség megindította a nyomozást a tra­
gédia okainak feltárása végett.

Mindenki gond nélkül
vásárolhat
Mipmli fillil,
képkereteket
„lakaríhsiiif-iii
zakálGéza
fotószaküzletében

Piac ucca 34
(Hegedűs és Sár. dor-ház) 

ahol hívásait másolatokkal! együtt délelőtt 11-től d. u. 5 ig 
gondosan és pontosan elkészülnek. — Saját laboratórium. — Leg­
magasabb bel- és külföldi kitüntetések. — Főüzlet Budapesten.
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Lupescu asszony, II. Károly román király 
volt kedvese, aki most hirtelen megjelent 
Sinaia-ban, ahol részére lakást rendezett be. 
Lupescu asszony megjelenése nagy konster- 

nációt keltett.

Meghalt Conan Doyle
London, Julius 7. Conan Doyle re­

gényíró ma délelőtt Hl órakor 71 éves 
korában szivgyengcségben elhunyt. Ha­
lálát siettette az a körülmény is, hogy 
a spiritizmusról legutóbb Skandináviá­
ban felolvasó körutat tartott, amely tel­
jesen kimerítette erejét.

Október 20-íg elnapolta 
magát a képviselőház
Budapest, július 7. A képviselőház ma 

délelőtt 10 órakor Almdssy László el­
nökletével ülést tartott, amelyen a gö­
rögkeleti magyar nemzeti egyház tör­
vény beiktatása tárgyában beadott kér- 
vény beterjesztése, napirendi indítvány 
előterjesztése és a honvédség tagjainak 
pótdijáról, valamint az Országos Tár­
sadalombiztosító Intézetnek szanálásá­
ról szóló törvényjavaslatok elfogadása 
után a képviselőház az elnök napirendi 
javaslatának elfogadásával

iileseit elnapolta, ennek alapján a
Ház legközelebbi ülése október hó 

20-án, hétfőn lesz.
Néhány kisebb felszólalás után az ülés 
féltizenegy órakor véget ért.

Nyíregyházán nagy sikerre/
szerepelt a Debreceni Izr. 

Ifjak Dalköre
Nagyszáma kiránduló társaság, a 

dalköri vezetőség számos tagja kísé­
retében utazott el vasárnap reggel a 
zsidó ifjak dalköre. Az állomásnál az 
ottani vezetőség és rendezőség fogadta 
az érkező dalárdát és kísérőiket, majd 
programul szerint a hangverseny ide­
jéig a Sóstófürdőre ment ki a társaság.

A „Nyirvidék“ érdeklődést keltő 
cikkekkel konferálta be a dalkör érke­
zését, jelentőségét és programmját és 
a zsidó hitközség dísztermébe egybe- 
gyült közönség hangos ovációval, lel­
kes tapsokkal honorálta a dalárda 
nagyszerű teljesítményét. A műsor .igen 
nívós volt és a publikum előtti sike­
reknek tulajdonítható, hogy az ottani 
rendezőség máris tervbevette egy sze­
zonbeli koncert megrendezését a zsidó 
dalkör számára.

Elismerő meglepetéssel hallgatták 
az egyes kórus számok kellemes ösz- 
szeesendiilését, fegyelmezett pontossá­
gát. muzikális miifelfogását és finom 
dinamikáját.

Nagyon tetszett a nyíregyháziaknak 
és szimpátiával fogadták a fiatal kar­
mesternek Rotlnnann Emilnek határo­
zott és kifejező, lendületes és átgon­
dolt vezénylését.

A szóló számokat és a Pilgerchor 
zongora kíséretét Epstein Sándor jó- 
eievii zongorista orvostanhallgató látta 
el, aki lelkes együttérzéssel, a muzi­
kális ember lelkesedésével, amellett 
tökéletes stilus és technikai, szinár- 
nvaló cs ritmusos fejlettséggel látta cl 
feladatát, osztozott a sikerekben cs 
emelte a dalkör nyíregyházi sikereit.

Friedmann Mihály kellemes és kép­
zett lírai tenorja nagy feltűnést keltett 
Nyíregyházán és áriáinak igazi őszinte 
sikere volt. Orünhút Tivadar és Lobi 
Béla énekeltek még szóló számokat, 
mindketten megnyerték a publikum 
tetszését.
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FEHÉRTÓI
tem étkezési vállalkozó

OÉOENFBLD TfeR 4. 8Z.
TEMETÉSE:

Marton lmréné szül. Kolozsi Erzsé-
bet életének 23-ik évében elhunyt. Te­
metése folyó hó 8-án délelőtt 11 óra­
kor lesz a Várad-utcai temető házától 
a rét. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után, a Várad uccai teme­
tőbe.

Csiha András, a hajdúnánási 
Gazdasági Szövetkezet igazga­

tója öngyilkos lett
Megdöbbentő öngyilkosság tartja izgalom­

ban Hajdúnánás intelligenciáját: Csiha
András mérnök, aki a hajdúnánási gazdasági 
szövetkezet igazgatója s a város úri társa­
dalmának népszerű tagja volt, hétfőre virra­
dóra öngyilkosságot követett el.

Legbensőbb barátai előtt sem árulta el 
Csiha igazgató, hogy végzetes tettére készül. 
Tegnap még társaságban volt s vidám hangu­
latot mutatott. Késő éjjel tért haza társasá­
gából s hihetőleg azonnal felakasztotta ma­
gát lakása egyik szobájában. Reggel, amikor 
nem nyílt meg lakásának ajtaja, behatoltak 
hozzá, de ekkor már régen bekövetkezett 
mint az orvosi vizsgálat megállapította a 
halál.

A szövetkezetben, ahol Csiha mérnök igaz­
gató volt, sürgős rovancsolást rendeltek el 
annak megállapítására, hogy az öngyilkosság 
nem kapcsolatos-e anyagi bajokkal, amit kü­
lönben az elhunyt barátai kizárt dolognak 
tartanak.

A magántisztviselők 
tokaji kirándulása

A Magántisztviselők Szövetsége debreceni 
csoportja nagy tokaji kirándulását szombaton 
és vasárnap rendezte meg, amelyen nemcsak 
a debreceni magántisztviselők, hanem Nyír­
egyháza, Kisvárda, Szerencs és Miskolc ma­
gántisztviselői is résztvettek. A kirándulás a 
legnagyobb siker jegyében folyt le.

Szombaton reggel indult útnak Debrecen­
ből az „előőrs”: szálláscsinálók és rendezők. 
Délután négykor érkezett Tokajba Combossy 
Zoltán, a magántisztviselők agilis elnöke, 
Herz Ernő alelnök, Popper Kálmán a zenekar 
vezetője, este kilenc órakor vonult be To­
kajba a mintegy nyolcvan főnyi „derékhad”, 
a magántisztviselők kitűnő műkedvelő gárdá­
jától és a hires Popper—Sámi—Bartalis jazz- 
band tagjaitól követve.

Este tiz órakor az „Arany Sas” szálloda 
nagytermében és a szomszédos kaszinó díszes 
helyiségeiben nagy, impozáns közönség előtt 
kezdődött a műsoros táncestély. A műkedvelő 
gárda minden tagja: Balogh Ilona, Bárány 
Annuska, Breuer Kató, Farkas Magda, Lc- 
hóczky Ili, Székely Magda, Weisz Olga, 
Bartha László, Friedmann Mihály, Kalmár 
László, Lobi Béla, Ló'wy Ferenc nagy ambí­
cióval és kedvvel, a lelkes, megértő közönség 
fel-felzugó tapsorkánjai között adta elő si­
kerültnél sikerültebb számait. A termek zsú­
folva voltak. Az emeletes „Arany Sas” szál­
loda előtt is rengeteg ember állott. Éjjel 12 
órakor kezdődött a tánc. A legemelkedettebb 
hangulatban, két óra körül a közönség levo­
nult a kerthelyiségekbe és cigánymuzsika 
mellett énekelt, táncolt reggel öt óráig. Öt 
óra után a magántisztviselők felsétáltak a 
Kopaszra, majd lementek a strandra s a Tisza 
langyos hullámaiba merülve, a legjobb han­
gulatban töltötték el az egész vasárnapot, a 
reggel kilenc órakor Debrecenből és Sze­
rencsről érkezett mintegy húsz főnyi vendég­
gel együtt. Csónak-kirándulásokat rendeztek, 
vizipoló csapatokat alakítottak, több mint öt 
ven fényképfelvételt készítettek szárazon és 
vizen.

Vasárnap este hét órakor különkocsiban in­
dultak haza a kirándulók.
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Hosszú pár si
tarlózkodá- 
eom után

I meonyitottain Csapi un 11. emelet
1 KLEIN LEONA Chanel volt Premierje.

Éles támadások hangzottak el a felsőház 
egyesített bizottságában a boletta javas­

lattal szemben
Budapest, julius 7. A felsőház egyesitett 

bizottsága ma Popovits Sándor elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen a boletta javas­
latot tárgyalták, amelyet az elnök, Somssich

Károly gróf, Végh Károly, Földvári Elemér, 
Glücksthal Samu, Teleszky János élesen tá­
madott, elfogadtáí.

Szép sikerrel folyt le a DVSC „Csepel“ 
kerékpárversenye

A DVSC vasárnap reggel rendezte 
meg kitünően sikerült Csencl kerékpár­
versenyét, amelyre 7 tiszteletűit és 
egész csomó érem vonzotta a Tiszán­
túl kerékpárosait. A verseny bereklami- 
rozásában nagy segítséget nyert a 
DVSC egy csoport szép és bájos buda­
pesti kerékpáros-lány, akik még a múlt

útjukon és snájdig figyelemmel ipar­
kodtak segítségükre lenni. Az első ver­
senyzővel. Hulla Lászlónéval egyidejű­
leg — valamivel utána — érkezett be a 
budapesti lányok közül az első: Vasinka 
Juci. A verseny után még ma délig Deb­
recenben tartózkodott a verseny attrak­

ciója: a budapesti lányok kék-fehérru-

A DVSC kerékpárversenyének két győztese. Baloldalt: Bállá Lászloné, a 30 km-es 
országúti hölgyverseny első helyezettje. Jobbra: Bodolai István, a SO kilotnéteies 

országúti verseny győztese.

hét közepén Debrecenbe érkeztek s ver­
senyen kívül indultak a DVSC kerék­
párversenyén. De egyébként is szép 
mezőny jelentkezett s igv nem feltűnő, 
hogy a közönség tömegei a célnál, az 
Angol Királynő előtt izgalommal várták 
a bcérkezőke.t. Annyi bizonyos, hogy 
hosszú évek óta nem volt ilyen impo­
záns kerékpárverseny Debrecenben.

A budapesti kerékpáros hölgyek a női 
versenyzőket mindenütt végigkísérték

hás csapata.
Hétfőn délben az egyetemet látogat­

ták meg s délben utaztak át Nyíregy­
házára.

A verseny eredményei a következők: 
Férfiak:

1. Bodolai István. Idő: 2 óra 54 perc. 
Tiszteletdíj: 1 drb. „Csepel“ verseny­
gép. 2. Stibl Ferenc. Tiszteletdii: 1 garn. 
Emergé-gummi. 3. Bulla József. Tiszte-

A DVSC „Csepel" kerékpárversenyének budapesti hölgyversenyzői vezetőikkel.

Rßzimunha szaküzlet, Kossuth u. Z.
VÁROSHÁZA ÉPÜLET

Csipkék, fileé mouvok, 
festett és elhorgolt kézi 
munka igen olcsón.

e k 9 á m 6 r u B 1 t á

16U cm cérna grenadin ------------p 2-90-161
Klönli csipkék-------— ------------P 014 161
lm pert ál perzsa fonál ------------p 12 50 461
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letdij: 1 garn. Bosch-dinamó 4 
Béla. Tiszteletdii: 1 félsarn. S 
«Ultimi. 5. Farkas Imre. Tiszteleti!! •í 
darab karbid-lámpa. 6. Novotni Endre

Időérem -díjazásban részesüllek ■
7. Dobi László, 8. Földi János 9 va, 

ncr Emil, 10. Kiss Sándor, ll. Borst 
Janos, 12. Eged András, 13. Sehen ft 
renc, 14. Gönczi Gyula, 15. Bátort bt 
van, 16. Szilágyi István. 17. C]omh,: 
Sándor, 18. Nádudvari Lajos, 19 nJ 
stein Ernő, 20. Kiss Gábor. 21. Laczkó 
József, 22. Csomag Géza. 23. Horvúti, 
Károly, 24. Tóth Lajos, 25. Zsákul Zol 
tán, 26. Komlóssy Lajos, 27. jvVöncz 
Sándor.

Nők:
Idő: 1 óra 18 pere. l. Bállá 

Lászlóné. Tiszteletdii:: Egy darab 
„Csepel" női kerékpár. 2. Szűcs lmréné 
Versenyen kivid indult és a második 
helyre érkezett be: Koroknál Böske. A 
budapesti hölgyek közűi — akik ugyan­
csak a versenyen indultak — elsőnek 
Vasinka Ind futott be.

A verseny kifogástalan lebonyolítá­
sáért a rendezőket illeti elismerés és ér­
dem. Főrendezők voltak: Vccsey Ist­
ván, Nagy László, Horváth László. - 
Rendezők: Belházy Miklós, Braun An­
dor, Schlachta Sándor. Bodnár Józsei, 
Heínisch Ferdinánd, Vaskovics Antal, 
ifj. Vecsey István.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

hó 7-én, hétfőn a következő bejelentések tör­
téntek :

Születések: Orbán Ferenc kaptafakészitó, 
fin: Ignác. — Nemes Pál földmunkás, fiú: 
Pál. — Németh István eljáró, leány: Margit,
— Zsíros Miklós földmunkás, leány: Mária,

— Gáspár Károly MÁV főkalauz, fiú: Imre.
— Benke Lajos napszámos, fiú: Lajos. — Be- 
reczki Lajos kocsis, leány: Margit. — Gyár- 
mathy Lajos erdőőr, leány: Katalin. - 2 
halva születés.

Eljegyzések: Vadász László—Keskeny Mar­
git. Pallagi Imre—Vértesi Erzsébet. Varga 
József—Tiba Margit.

Halálozások: Morgenstein Gusztáv ág. ev. 
8 hónapos, Onossai u. 63. — Szabó Péter
római katholikus, 65 éves, Báthori u. 20. - 
Matkó András ref. 2 hónapos, Homok u. %
— Erdei Ferenc ref. 68 éves, Külsővásártér 
3. — Pákh Emil római katholikus 60 éves, 
Hajnal u. barak. — Erdős Kálmánné rótw 
katholikus, 49 éves, Teleki u. 76. -- Bereczkj 
Mártonné ref. 55 éves, Kertalja u. 7. — Már­
ton lmréné ref. 23 éves, Szabó K. u. 51. " 
Szabó János római katholikus, 64 éves, Macs
— Kovács István ref. 21 napos, Bánk 110' 
Debreczeni István ref. 63 éves, Haláp 153.

ra I
t. előfizetőinket kérjük,
szíveskedjenek az alanti szelvényt, lehetőiéi 
2-3 na palaz elutazás előtt pontosan kitölt'e 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontot* 
gat és fennakadás nélkül utánuk küld tie*8

Név: — — —- — —

Régi cim: — — — —

Uj cim —

Mikortól meddig : —

Klv4#*ndó 6* levcLe*»*Pr* . J^rwrracoi» 
vetienll pmtto t*t(Udend5: 4g
FQggeNen U>»6#. Detorvctn, P<’,c
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részesültek:
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"dor. 11 Borsos 
'• 13- Schera Pe.
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aios. 27. Móricz
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DáHÍOQnk zománcozott huzal mindenféle méretben KaaiUoUlX KOVÁCS LAJOS-nál, Kossuth u. 29 (udvarban)

Ismét belefulladt a hajduszoboszlói für­
dőbe egy hétéves kisleány

A hajduszoboszlói strandfürdőben nem egy 
szerencsétlenség történt már. Vasárnap, ami­
kor a kánikula hősége ellenére is sokan fel­
keresték a hajduszoboszlói forróvizes stran­
dot, ismét belefulladt a vizbe egy hétéves 
kislány.

Botján Mária a kislány neve. Körösladány- 
ról szüleivel együtt jött Hajdúszoboszlóra s 
a szülők megengedték, hogy ö is megfürödjék 
a forró vízben. Szülei, elvesztették a kislányt 
szem elöl s félóra telhetett el, amig keresni 
kezdték. A keresésnek szomorú eredménye

lett: az egyik fürdözö, aki a vízben rálépett 
a gyermek élettelen testére, talált rá a kis 
Máriára. Természetesen azonnal a partra 
vitték s élesztgetni próbálták, aminek azon­
ban eredménye nem lett: a kislány már halott 
volt.

Az, hogy a szerencsétlenség milyen körül­
mények között történt, egyelőre nem lehet 
tudni. Lehet, hogy a gyermek mély vizbe té­
vedt, lehet, hogy elvesztette eszméletét a 
forróságban s úgy került a viz alá.

PALA
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Elárusító helyek: vitéz Ónody János Debrecen, Kígyó 
ucca, őzv. Gelbmann Ignácné Balmazújváros, Goldstein Lajos Uj- 
fehértó, Mezey Jakab Nyiradony, Feldmann Ede Sáp, Fakereske­

delmi rt. Nagyiéta.

Előkelő közönség jelenlétében zajlott le 
a debreceni leventék tornaversenye

A miniszterelnök és a kormány Debrecenben 
időző tagjai is megjelentek az ünnepségen

Vasárnap délután rendezte meg a 
debreceni testnevelési vezetőség szo­
kásos levente torna ünnepélyét, amely 
csak a hatalmas tömegek felvonulásá­
nak hiánya miatt maradt az előző évek 
hasonló versenyei mögött. Ugyanis a 
selejtező küzdelmeket már egy héttel 
előbb lebonyolították és a nagyközön­
ség előtt csak a döntőkre került a sor.

Az ünnepély színvonalát nagyban 
emelték azok a magasrangu vendégek, 
akik a versenyt megjelenésükkel meg­
tisztelték. Pontban negyed öt órakor 
érkezett ki a nagyerdei DTE pályára

sáry István dr. Debrecen város pol­
gármestere, Zöld József dr. tanács­
nok és még számosán kitűnőségeink 
közül.

Alig foglalt helyet a miniszterelnök, 
megkezdődött a leventék felvonulása. 
Hat minta csapat vonult el a közönség 
előtt, a zenekar ütemeire lépdelve ka­
tonásan. fegyelmezetten. Majd felálltak 
a csapatok és a zenekar intonálta a 
Hiszekegy-et, melyet a közönség fel­
állva a helyéről, mély csendbon hall­
gatott végig.

Ezután megkezdődtek a minta csapa­

A debreceni levente ünnepély előkelő vendegei. A felvirágozott páholyban Bellii 
gróf miniszterelnök, Klebelsberg gróf kultuszminiszter, Hadházy Zsigmor.d ft 

ispán, Chiczy Tihamér kerületi főkapitány, vitéz Siposs Árpád altábornagy.

Egy gazdag csehszlovákiai textil- 
gyáros Siófokon megkérte 

Miss Hungária kezét
Bizony kiadtam kérőm útját — mondta ka- 

I cagva Szaplonczay Éva, aki ősszel beiratko­
zik és le akarja lenni az érettségit

tolok, július 7. A siófoki strandnak 
amelyen most ott található „tout Buda­

pest” uj primadonnája van: Miss Ma­
gyarország, a tizenhétéves Szaplonczay 
Éva, a debreceni leánygimnázium nyolca­
dik osztályának tanulója.

Pünkösd vasárnapján koronázták szép­
ségkirálynővé Szaplonczay Évát, aki édes­
anyjával néhány nappal ezelőtt érkezett 
Siófokra. A nyaralók lelkesen ünnepelték 
a kis Évát — ez volt az első eset, hogy 
egy Miss Magyarországot idehaza is ün­
nepeljenek.

Siófokon a napokban hire járt, hogy a 
fürdőhelyen egy titokzatos látogató tar­
tózkodik, aki

Csehszlovákiából autón jött Siófokra 
Szaplonczay Éva kedvéért

és mint kérő saját személyében magával 
hozta Miss Magyarország szerencséjét.

Pabszt Bébi, a tavalyi Miss Magyar- 
ország hasonlóan romantikus házassága 
óta csaknem természetesnek tartják, hogy 
Miss Magyarországért autón jelentkezik a 
nagybirtokos, aki mindig dúsgazdag és 
nőtlen. Csakhamar kiderült azonban, hogy

a kérő ez esetben nem czcrholdak ura,
hanem egy textilgyár boldog tulajdo­

nosa,
Csehszlovákiában élő magyar ember. A 
siófoki pletyka csakhamar tudni vélte azt
a»«;« OKf>W «8»«>

is, hogy az eljegyzést még ebben a hónap­
ban megtartják. Természetesen meg is 
interjúvolták Miss Magyarországot, aki 
éppen süttette magát a kánikulai nappal, 
egyszerű sportdresszében a bársonyos ho­
mokparton.

Nem szégyenli magát, feltételezi 
rólam, hogy hetedik gimnazista fejem­

mel férjhezmegyek
mondja kacagva. — A kérő tényleg itt 

járt, tényleg gyáros, tényleg autón jött, az 
is igaz, hogy a Felvidékről, csak abban té­
ved a fáma, hogy én igent mondtam volna.

Bizony kiadtam kérőm útját,
pedig egész kedves ember volt, egy képes­
lapon látta az arcképemet, gondolt egyet 
és iderobogott. De azt hiszem, nagyobb 
sebességet kapcsolt be, amikor visszafelé 
fordította a rudat, mert

én határozott nemet mondtam.
— Már nem is vett részt a tegnapi bá­

lon, amelyet az én kedvemért rendeztek s 
amelyen sikerült karrikaturákat készítet- 

I tem, mert rajzolni, festeni akarok, még 
legalább három-négy évig. Higyje el,

rajztudásomra sokkal kényesebb és 
büszkébb vagyok, mint e. szépség- 

királynö-választásra.
Karrikaturák készítésén kívül Ady- 

verseket magolok nagy buzgalommal. Zi-

Háziasszonyoii figyelmébe!
rtalja u. 7. — Már- 
Szabó K. u. 51. - 
kus, 64 éves, Macs, 
lapos, Bánk 110. 
éves, Haláp 153.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
Klebelsberg Kunó gróf kultusz­
miniszter társaságában és H a ti - 
házy Zsigtnond főispán kíséretében. 
S z árazajtay Hartha László ve­
zértanácsnok üdvözölte Magyarország 
miniszterelnökét, aki O lt i c z y Tiha­
mér kerületi főkapitány kíséretében el­
foglalta helyét a nézőtéren. Sorban ér­
keztek ezután a magyar politika vc- 
zérférfiai, mint Q ö m b ö s Gyula hon­
védelmi miniszter, Puky Endre kcjt- 
viselőházi alelnök, A 1 m á s s y László. 
S z t r a n y a v s z k y államtitkár, V á-

tok gyakorlatai, melyek közül különö­
sen a gazdacsoportuak volt nagy si­
kere. Az első dijat meglepetésre a gaz­
dacsoport »verte, a második helyre 
utasítva a Máv. leventéket, melyeknek 
pedig Barta József szentélyében nagy­
szerű oktatójuk volt.

Atlétikai versenyek zárták be a jól 
sikerült ünnepélyt, melynek végén díj­
kiosztás következett. A legeredménye­
sebb két atléta, Sturm Sándor és 
R ó scnfcl d József ezüst érmet, a 
többiek bronz érmet kaptak.

jelvényt, lehetőiéi!
t pontosan kitölt'6 
!/.okott pootosséR 
utánuk kühihessek

Äjlfl«Ws«;
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A debreceni leventék tornaversenyéröl. Gyakorlatok bemutatása a nyújtón.

I
BEFŐZÉSHEZ

szükséges pergamen papírok különböző vastagságban, valamint 
Ce ophan átlátszó befőző pergamen borítékban, gumi lekötővei

Betöltés üvegekre való csinos nyomtatott címkék
Befőzéshez szükséges spárgák

olcsó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
papirkereskedésében P/AC UCCA 34.

A 100 méteres sikfutás döntőjének finise a levente ünnepélyen.



lahiak vagyunk és én már egész kislány­
koromban magamba szívtam az Ady-kul- 
tuszt. Kérőm kihallgatott a versekből s 
megkérdezte, melyi» Ady-vers tetszik ne­
kem a legjobban. Mondottam, hogy „A 
mi urunk, a pénz”. Azt felelte a kérőm: 
stimmel, a pénz őnála van, menjek hozzá. 
De hiába.

Le akarom tenni az érettségit: ősszel 
beiratkozom a nyolcadikba

és tovább rajzolok. Még egy dolog érde­
kel természetesen: a Miss Európa-válasz- 
lás. Erre okvetlenül benevezek. Eddig, 
egész Debrecen a tanúm, még sohasem 
sminkeltem magam, de a Miss Európa- 
választáson sutbadobom ezt az ósdi elvet: 
azt hiszem,

ilyen fórt mégsem adhatok konkurren- 
seimnek. . .

Ezeket mondta el Szaplonczay Éva vi­
dáman és fesztelenül a siófoki homokon.

Nagy sikerrel folyt le az Ujvá- 
rosí-uti Olvasókör cseresznye­

szüreti mulatsága
Szombaton este tartotta meg az Új­

városi ti ti Olvasókör cseresznvesziireti 
mulatságát, mely alkalommal a Kör Íz­
lésesen feldíszített nyári helyiségét tel­
jesen megtöltötte a közönség s a kitűnő 
zene mellett változatlan ió hangulatban 
a reggeli órákig kitartott. A szüreti mu­
latságon szokásos kitűzött nyeremény- 
tárgyakat a rendezőség az éjféli órák­
ban osztotta ki. Kitüntetésben részesül­
tek a pásztorok közül Takaró Mancika 
és Domokos Sándor. Legtöbb ízben volt 
megbírságolva s ennélfogva külön ju­
talmazásban részesült Tóth Kálmán. A 
nagyszámú közönségből a kora esti 
órákban a következő jelenlevőket sike­
rült feljegyezni:

Úrasszonyok: Sóvágó Pálné, Tarr 
Mcnyhértné, Tompa Antalné. Kun Sáu- 
dorné. üyarmathy Istvánná. Klement 
Józsefné, özv. Frida Rudolfné. Erdei 
Mihályné, Tóth Bálintné. Kiss Jánosné, 
Czeizing Lajcsiié, Nagy Fercucné. 
Szabó Péterné, Simon Istváimé. Tarr 
Istvánné, Brukner Sándorn'e. Almássy 
Andrásné, Dalmi Jánosné. Sáfrány Ká- 
rclyné, Dréma Lajcsiié. Szabó Józsefné 
stb.

UIleányok: Oazdag Ilonka. Klement 
Mancika, Takaró Mancika. Tarr Ilonka, 
larr Rózsi ka. üyarmathy Mariska. Do­
hos Bözsike, Frida Mariska. Leute Ju­
liska, Markó Irén ke. Balázs Esztike 
Nagy Rózsika, Nagy Bözsike. Erdei Ka­
tóka, Orosz Rózsika, Tóth Juliska. 
Nagy Rózsika, Simon Mancika, Tarr 
Mancika, Almássy Ica, Almássy Jucika, 
Bujdosó Bözsi ke. Natív Zsibikc, Sáfrány 
Bözsike, Sáfrány Jucika. Dréma Ma­
riska.

Az okvasókört kulturális törekvései- 
j'C1.!’ _ hal tarhazának felépítési akciójában 
leliiliizctéscikkel támogatták: Orosz Jó­
zsef 5 P, id. Vékony János 5 P, Szabó 
József 3.80 P, Oláh Imre 1.80 P, Nagy 
Ferenc 2.60 P, Czeizing Lajcsiié 2 P,. ---- »-ii.iw.uiv.
n.I. Vékony János 1.50 P. Cz. L. 1.— 
Aufrichtig Sándor 80 fill, és Szabó Pé­
terné 50 fillér. Ugyancsak az esti órák­
ban meleg hangú barátságos levél ér­
kezett a Kör elnökéhez, amelyben egv 

inegnevezni nem akaró, de a kör 
tej lód eset szivén viselő debreceni űriem- bér 1000 téglát ajánlott fel a kör !2l 
a Pozsonyi utón vásárolt telken épí­
tendő kulturházának céljaira. Mind e jó- 
akaratu es nemes célt szolgáló támoga- 
taser ezúton fejezi ki hálás köszönetét 
az Olvasókör elnöksége.

••• ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. í 

közönséget, hogy
HATVAN UCCA 41. SZÁM ALATT
ruhafestő, vegytisztító, fehérnemű tisztító, 

plissé és guvrérozó
FIÓKÜZLETET

nyitottam. A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve tisztelettel

••• PALOTAY LAJOS. «*«*«»
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1930 julius 8.

A tüzoltóvizsga vizsgáztató bizottsága.

Igen szép eredménnyel végződött 
a debreceni kerületi tüzoltótíszti

tanfolyam

Beszámolt már a Debreceni Független Új­
ság a debreceni tüzoltófőparancsnokság által 

‘az önkéntes tüzoltótisztek kiképzése céljából 
rendezett kerületi tűzöl tótanfolyamról. Újabb 
rendelkezések szerint ugyanis önkéntes tüz- 
oltótiszt is csak az lehet, aki a szükséges 
szakképzettséggel rendelkezik, illetve kerületi 
tüzoltótanfolyamot végzett. A debreceni tüz­
oltófőparancsnokság által rendezett ily tan­
folyam az országban a legkeresettebb, amit 
az is bizonyít, hogy az ezúttal negyedízben 
rendezett tanfolyam hallgatóinak létszáma is 
emelkedett a múlt évekhez viszonyítva. Az 
ország minden részéből 64 hallgató jelentke­
zett és végezte is a tanfolyamot a legtelje­
sebb eredménnyel. A hallgatók a falvak, Köz­
ségek, városok vezetésre hivatott intelligens 
kiküldöttei, mint jegyzők, tanítók, de kikül­
dötték tüzoltótisztjeiket az egyes nagyobb 
gyártelepek is, mint pl. az ózdi, diósgyőri 
vasgyárak, szerencsi cukorgyár, stb.

A tanfolyam parancsnoka vitéz dr. Ro.i- 
csik Jenő főparancsnok, előadói pedig a 
debreceni hivatásos tüzoltótisztek, Rehak 
parancsnok, Biró és Jakobinyi tüzoltótisz­
tek, dr. Derekassy István tűzoltó- és mentő­
orvos, Uray Sándor ref. lelkész és vitéz Szó- 
gedy Gyula elektromérnök voltak.

Az elméleti és gyakorlati részből álló 
vizsga vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődött a 
tűzoltólaktanyában, ahol nagyszámú érdek­
lődő közönség jelent meg, de képviseltették 
magukat az egyes hatóságok is és pedig a 
katonaság, rendőrség, a vármegye és városi 
hatóságok.

Az elméleti vizsgát Zöld József főjegyző 
nyitotta meg, a távollevő dr. Vásáry István 
polgármester képviseletében, melegen üdvö­
zölte a belügyminiszter képviselőjeként meg­
jelent dr. Marinovich Imre h. államtitkárt, 
aki a Magyar Országos Tűzoltó Szövetségnek 
is alelnöke. Az udvaron felállított sátor alatt 
elhelyezkedett hallgatók, annak dacára, nogy

Az előadói kar dr. Roncsik Jenő főparancs­
nok vezetésével elismerésre méltó értékes 

munkát végzett
a kiképzésre csak két hét állott rendelkezés­
re, szabatos feleleteket adtak a sokoldalú el­
méleti anyagból.

Az elméleti vizsga után a gyakorlati rész a 
legkatonásabban végrehajtott rendgyakorla­
tokkal kezdődött, majd élénk ütemben mutat­
tak be a hallgatók precíz tömlőfektetési, 
fecskendő iskola és gyorsszerelési, motor­
fecskendő, különböző létra, tolólétra, füstál­
arc és életmentési gyakorlatokat.

Vezénylők voltak: Berecz, vitéz dr. Kiss, 
vitéz Kása, Erőss, Skripecz, vitéz Fejér, Ju- 
rás, dr. Bugyik, Szloboda, Pongrácz, Keresz- 
tury, Oláh, Exner hallgatók.

Ezután 12 óra tájban került sor a bemutató 
gyakorlat közönség által is leginkább méltá­
nyolt és élénk tetszésnyilvánításokkal kisért 
részére, a nagyszabású életmentési és tüzíá- 
madási gyakorlatra. Feltevés szerint a lakta­
nya udvarán álló mászóház második emeletén
tűz, majd robbanás történt, úgy hogy a meg 
érkező tüzőrségnek először az életveszélybe
jutottak mentését kellett végrehajtani, 
bajbajutottakhoz kihuzóslétrán át hatolt fel a 
mentőlegénység és gyors tempóban hajtotta 
végre a mentést mentőtömlőn át való lebo- 
csátással, majd köteleken önmagukat mentet­
ték a tűzoltók egy és két kötélen. Különösen 
megkapó volt, amint Tóth Gyula gépész és 
Szabolczki Dezső tűzoltó 6 éves kislányát, 
illetve 4 éves kisfiát hozta le kötélen, feje 
fölött tartva. Élénk derültséget keltett a kö­
zönség soraiban, amikor Némethy tanfolyam­
hallgató női ruhába öltözve a második eme­
letről ugrott az ugróponyvába, ezt követőiig 
Erdey István hallgató és Nagy József tűzoltó 
ugrott ugyancsak a második emeletről. Az 
ugróponyva a tűzoltóságnál is a legvégső 
mentőeszköz és bizony életveszélyt jelent 
úgy az ugróra, mint a ponyvát tartókra. A 
magasból való ugrások a legprecízebben foly­
tak le.

i Az életmentés után kézi, majd autófecs-

Pályaverseny 
és csillagfára

A Kecskeméti Sport Club automobil 
és motorkerékpár szakosztálya auto­
mobilok és motorkerékpárok részére 
julius hó 27-én a club III éves fennál­
lásának megünneplésére motorkerék­
pár pályaversennyel egybekötött jubi­
láns országos csillagturát rendez. A 
szabályokról és tudnivalókról a Kecs­
keméti Sport Club automobil- és mo­
torkerékpárosztálya ad felvilágosítást.

Rajzkiáliitás az ipar­
iskolában

Az iparostanonciskolában vasárnap 
délelőtt nyílt meg 15 iparostanoncisko­
lának, — a debreceni ipari kollégium 
három tagozatának és 12 vidéki iparos- 
tanonciskolának — a rajzkiállitása.

A megnyitáson résztvett Förstner Ti­
vadar iparoktatás! főigazgató, minisz­
teri kiküldött, Debrecen város képvise­
letében dr. Kupinszky Sándor aljegyző, 
a kereskedelmi és iparkamara részéről 
Zeitiger Ede alclnök és dr. Diczig Ala­
jos titkár, az ipartestület részéről Lajos 
Béla férfiszabómester, Nyiry József asz­
talosmester és Dór dós Gizella női sza­
bómester.

A kiállítás hat tanteremben van el­
helyezve. A bíráló bizottság megtekin­
tette a hatalmas, szép rajzgyüjteményt 
és megállapította, hogy a tanonciskolái 
rajzoktatást a tantervnek megfelelően 
pontosan és szabatosan hajtották végre. 
Kiemelték a debreceni iparostanonciskola 
kiállítását, amely három tantermet tölt 
meg, ezenkívül a szoboszlói és a raka- 
mazi tanonciskola kiállítását dicsérték 
meg.

Ma délelőtt rajztanból értekezlet volt, 
amelyen az összes érdekelt iskolák kép- 
v Kelői resztvettek, megbeszélve a ta­
pasztalatokat, amelyeket a következő 
évi oktatásban már érvényesíteni fog-
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»<b«b Jelenet a tüzoltóvizsgázésról.

_— Az összes megjelenő szép irodaira 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatok 
a Debreceni Független Újság Kölcsön-
könyvtárában.

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
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kendőt tolólétrán, vízvezetéket gráci duzó 
létrán át szereltek a hallgatók. A szereiéhez 
ezúttal is a legszabatosabban és a jelenvolt 
szakértők teljes elismerése mellett hajtattak 
végre.

A gyakorlati vizsga befejezte után dr Ma 
rinovich Imre h. államtitkár gyújtó hatású 
beszédet intézett a hallgatókhoz, rámutatván 
azon kötelességükre, hogy a tanfolyamon 
szerzett szakismereteiket otthon kell a köz 
érdekében legtöbbször igen nehéz vi--r, 
nyok kozott, de mégis kitartással és az uvv 
iránti nemes, önzetlen lelkesedéssel — 
mölcsöztetniök. A szívhez és értelemhez 
szóló szavakra a hallgatók nevében vitéz dr 
Kiss gyöngyösi árvaszéki ülnök, ónk. tűzoltó- 
tiszt válaszolt és tett fogadalmat.

A tanfolyam vizsgája egyben szép keretül 
szolgált a Magyar Országos Tűzoltó Szövet 
ség által a hivatásos tűzoltóság tisztjei és d- 
tisztjei, valamint legénysége részére adomá­
nyozott tűzoltói szolgálati érmek kiosztásá-a 
Az érmeket dr. Marinovich államtitkár a^ta 
át a kitüntetetteknek, név szerint: Rehák Ta­
más parancsnoknak, Jakobinyi József tiszt­
nek, Alexa András őrmesternek, Sörés István 
gépész-soffór őrmesternek, Zilah |áll05 
Agárdi László, Orbán János, Farkas Sándor 
csővezetéknek, Dankó Gábor és Kovács Imre 
kocsisoknak, Kovács József, Szalkay Gusz­
táv gépész-sofföröknek, Erdélyi József, Sza­
bó János, Karika Zsigmond, Bogdán Sándo- 
Baranyai András, Szabolczki Dezső, Daczó 
Lajos, Fass Gábor, Pénzes Sándor tüzoliön- 
nak az V. éves szolgálati érmet.

A vizsga után, majd a délután fél 2 órakor 
a Gambrinusban megtartott banketen is vmez 
dr. Roncsik Jenó tüzoltóföparancsnok mon­
dott köszönetét a belügyi kormány és az or­
szágos tűzoltó szövetség képviseletében meg­
jelent dr. Marinovich államtitkárnak, aki ott 
.volt a magyar tűzoltói intézmény bölcsőjénél 
ezelőtt 48 évvel és még ma is fiatalos lelke­
sedéssel, tettekkel szolgálja a tűzoltó ügyet.

A diszebéden megjelentek a késő délutáni 
órákig maradtak együtt a Gambrinusban, 
amelynek pompás konyhája, kitűnő italai és 
nagyszerű kiszolgálása általános elismerést 
és dicséretet érdemelt ki. A hallgatókból ala­
kult dalárda kedves tűzoltó-dalokat adott elő.
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— Lelesz György hajdudorogi kántor 
kormányzói kitüntetése. Julius 6-án ünne­
pelte Lelesz György hajdudorogi görög- 
katholikus kántor ötvenéves szolgálati ju­
bileumát, ez alkalomból s a magyar nyelvű 
liturgiáért folytatott évtizedes harcban 
szerzett érdemeiért a kormányzó IV. osz­
tályú magyar érdemkereszttel tüntette ki. 
A kitüntetést Lelesz Györgynek a községi 
képviselőtestület ünnepi közgyűlésén Haj- 
duvármegye alispánjának képviseletében 
dr. Uzonyi Barna tb. főjegyző adta át. A 
kitüntetés átadása után bankett volt a 
nagyvendéglőben, amelyen Hajdudorog 
egész társadalma meleg ünneplésben része­
sítette a jubilánst. Mikor évtizedekkel ez­
előtt Lelesz György szolgálatát meg­
kezdte, még a mai Csonkamagyarország 
területén fekvő görögkatholikus egyház- 
községek népességének nagy része nem 
volt magyar s az izzó magyar érzelmű kán­
tor lelkes munkát fejtett ki ezek elmagya- 
rositásáért. Kun Andor a jubileum alkal­
mából írott ünnepi ódájában elmondja, 
mint kedves epizódot, hogyan tanította 
egykor Lelesz magyarul a kökönyösdi gö­
rögkatholikus lelkészt. Lelesz György év­
tizedeken át volt a magyar görögkatholi­
kus püspökségért vívott harcnak is áldoza­
tot nem kímélő előharcosa.

— Ideiglenes útlezárás. Szabolcsvárme- 
gyében az Ujfehértón meginduló állami úti 
átépítési munkák és kapcsolatos felbontá­
sok miatt a forgalom Nyíregyháza és Deb­
recen között a következő útirányon ke­
resztül bonyolittatik le. Nyíregyháza, 
Kállay ucca — Najykálló — Nyiradony — 
Hajdusámson—Debrecen. Ez az útirány ez 
évi julius hó 7-től szeptember 15-ig marad 
érvényben.

Megalakult a józsai frontharcos 
csoport. E hó 8-án délután 6 órakor a 
választmányi tagoknak gyűlése lesz a 
József kir. herceg ucca 16. sz. alatt, 
amire személyre szóló meghívókat el­
küldték. Tárgy: helyi vonatkozású dol­
gok megbeszélésére és folyó hó 12-én 
budapesti központunknál tartandó or­
szágos értekezletre előkészítés — vár­
megyei vonatkozásban. Ezúttal közöl­
jük, hogy Józsa frontharcos csoportja 
megalakult és pedig Juhász József 
igazgató tanító ur vezetése alatt és 
szorgalmas bajtársi munkájával. Elnök 
Rózsa László főjegyző, alelnök Velker 
Béla jegyző, szervező tiszt Juhász Jó­
zsef. 12 választmányi taggal. 60 tagot 
számláló csoport. Most van Hajdusám­
son megalakulásban. Ezúttal felhívjuk 
baj társainkat, hogy bevásárlásaikat le­
hetőleg egyesületünknek kedvezményt 
felajánlott tagjainknál végezzék és 
szegényebb bajtársunk részére, orvosi, 
ügyvédi, valamint gyógyszereik be­
szerzésére kedvezmények állanak ren­
delkezésökre, amire irodánkban kap­
nak utasítást és igazolást. MOVE Or­
szágos Frontharcos Szövetség Debre­
ceni Csoportja.

Eljegyzés. Balassa Zsóka, az Angol- 
Magyar Bank tisztviselőnője és Buksz- 
baum Menyhért jogszigorló jegyesek.

Eljegyzés. Deutsch Mártát eljegyezte 
Gonda Jenő. (Minden külön értesítés he­
lyett.)
~ Nyílt üzletben akart lopni egy pék­

séged. Kozma Béla petrozsényi születésű 
21 éves debreceni péksegéd pénzt akart 
lopni egy Csapó uccai illatszertár pénztá­
rából. Bement az üzletbe Kozma s válo­
gatni kezdett a parfőmök, kölnivizek kö­
zött. Közben a kasszához is közel férkőzött 
s a nyitott fiókból kimarkolt 60 pengőt. A 
pénzzel el akart rohanni, de elfogták s át­
adták a rendőrnek. A rendőrségen őrizetbe 
vették a merész tolvajt.
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Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vaBonlélelben, mint felaprózva,

bánhoz szállítva

Békési és Lőw
Debrw, Bíiftj mi 4. („Hungária" malom mellett) laton síim 946.

Hűvös, szeles, esős időt jósol 
a Meteorológiai Intézet

A Meteorológiai Intézet jelenti 1930 julius 
7-én délben 12 órakor;

Az időjárási helyzet lényegesen átalakult. 
Az Atlanti-óceán felől előrenyomult légnyo­
mási maximummal kapcsolatban hűvös óceáni 
levegő tört be az európai szárazföldre, amely 

hosszantartó meleg, száraz időjárásnak 
Középeurópában véget vetett. Az utóbbi 24 
órában ugyan inkább csak az Alpesek táján 
voltak zivataros esők, de Németországban 
már az előző napon beállott az időváltozás. 
Oroszországban depresszió van, amely a 
nyugat-keleti irányú nyomáskülönbségeket 
növeli.

Hazánkban az eső még nem volt általános 
és nagyobb mennyiségű (5 — 10 millimétert 
meghaladó) csapadék inkább csak a Dunán­
túlon fordult elő. A legtöbb eső esett Keszt­
helyen (18 milliméter) és Sopronban (13 
milliméter), ahol a zivatarral jégeső járt. A 
hőség tegnap a legtöbb helyen 33 34 fok 
között kulminált.

Budapesten 7-én délben a hőmérséklet 22 
fok Celsius.

Prognózis: Változékony, hűvös idő, észak- 
nyugati szelekkel és egyelőre még sok he­
lyütt esővel, esetleg zivatarral.

Dr. Vág Sándor a zsidó reálgimnázium 
végleges igazgatója

A múlt év szeptemberében dr. Kardos Al­
bert nyugalomba vonulásával megüresedett 
az igazgatói állás a zsidó reálgimnáziumban. 
Annak idején a reál- 
gimnázium felügyelő­
bizottsága további in­
tézkedésig dr. Vág 
Sándor tanárt bízta 
meg az intézet veze­
tésével. Most az első 
iskolai év leteltével 
a reálgimnázium fel­
ügyelő bizottsága 
méltányolva azt a 
nagysikerű munkássá­
got, amelyet dr. Vág 
Sándor az intézet ed­
digi vezetésével ki­
fejtett, hétfőn dél­
után tartott ülésében 
egyhangúlag véglegesen megválasztotta dr. 
Vág Sándort a debreceni zsidó reálgimnázium 
igazgatójává.

A választás mindenképpen méltó férfiúra

Dr. Vág Sándor.

' esett. Dr. Vág Sándor hosszú, tapasztalatok­
ban és sikerekben gazdag tanári munkás­
ságra tekinthet vissza. Tanára volt a székes- 
fehérvári állami főreáliskolának, majd a deb­
receni állami főreáliskolában szolgált több 
éven át és a ritka műveltségű, szeretetre­
méltó modorú fiatal tanár már akkoriban 
megszerezte magának a debreceni társada­
lom széles rétegeinek nagyrabecsülését és 
rokonszenvét. A világháború éveiben a sze­
gedi állami reáliskolához helyezték át dr. 
Vág Sándort, aki Szegeden is nagyszabású 
irodalmi és kulturális tevékenységet fejtett 
ki. 1926 szeptemberében került ismét Debre­
cenbe a fejlődésben levő zsidó reálgimná­
ziumhoz, amelynek csakhamar egyik legked­
veltebb s legértékesebb tanára lett. A férfi­
kora delén álló kiváló pedagógus megválasz­
tása bizonyára mindenfelé örömet és meg­
nyugvást fog kelteni s kétségkívül nagy hasz­
nára, erősödésére válik a debreceni zsidó 
reálgimnáziumnak, ennek a nagy jövő előtt 
álló fiatal középiskolának.

— Felnyársalt a szőlőkaró egy hajdú­
nánási kovácsmestert. Vasárnap délután 
négy óra tájban Ujfehértó község határá­
ban Timári János 45 éves hajdúnánási la­
kos, kovácsmester meggyet szedett. Köz­
ben saját vigyázatlansága folytán a meggy­
fától leesett és a meggyfa alatt levő szőlő­
karóban fennakadt. Életveszélyesen meg­
sérült.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Az elő csillárnak nevezte cl a kö­
zönség a Czája-cirkusz rekord műso­
rán esténként óriási sikerrel szereplő 
Éva Trebilos asszonyt, aki partneré­
vel produkált lélegzetet megállító, 
Magyarországon még nem látott, bra­
vúros légtornász mutatványok után 
egv pisztolylövéssel szinpompás csil­
lárt bontva ki maga körül, — fogain 
függve — leereszkedik a szédítő ma­
gasságból a cirkusz porrondjára. „Az 
élő csillár1' nagyszerű ötlete a zseniá­
lis cirkuszigazgatóé Czája Jánosé, aki 
ezzel is gazdagította cirkuszának min­
den versenyt kiálló páratlanul gazdag 
műsorát. „Az élő csillárt“ minden este 
hosszantartó, lelkes taps-orkán fogadja 
a cirkuszban. Ez a taps egyébképpen 
szól az igazgatónak, mint a nagyszerű 
miivészartista párnak.

— A Debreceni Független Ujang elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentfis 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság K3ke6oU5nyvtárát.

— Esküvő. Julius 7-én délelőtt 10 óra­
kor a debreceni állami anyakönyvvezető 
előtt zalánkeményi és sajókazai Kokas 
Klára és jékei Balogh György dr. házas­
ságot kötöttek. Tanuk voltak a menyasz- 
szony részéről Kokas József kir. tanácsos, 
ny. jószágkormányzó, a vőlegény részéről 
Olchváry Zoltán, a debreceni kir. Ítélő­
tábla elnöke.

aSINGER varrógépek
Mégis A LEOtJÓBBAK I

—- Korcsma áthelyezés a Degenfeid- 
téren. A Majda-féle helyiségben bérelt 
italmérésemet szép tágas, megfelelő helyre 
helyeztem át, ugyanazon oldalon jobbra, a 
második házba, Sas ucca 2. alá, a meg­
szűnt Otthon-kávéház helyiségébe, hol 
elsőrendű italokkal olcsó áron állok to­
vábbra is tisztelt vendégeim rendelkezé­
sére. Tisztelettel: Guttmann Lajos.

— Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 
sziiesáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

— SZINEHAGYOTT RUHÁKAT 
KIFOGÁSTALANUL FEST KONCZ 
KELMEFESTŐ, PÉTERFIA UCCA 30., 
SZENT ANNA U. 2., PIAC UCCA 16.

Bőröndök, strandtáskák legolcsóbban 
Kántor Ernő és Társánál szerezhetők be.

— lielnttes, uborkásüveg, fagylalt és vajgép, 
jégszekrény legolcsóbb Debreceni Üvegkeres­
kedelmi Részvénytársaságnál.

Epekő-, vesekő- és hólyagkóbetegek,
valamint azok, akik hugysavas sók tul- 
szaporodásában és köszvényben szenved­
nek, a természetes „Ferenc József” kese- 
rüviz használata mellett állapotuk enyhü­
lését érhetik el. Az orvosi gyakorlat szá­
mos kiváló férfia hosszú megfigyelés 
alapján megállapította, hogy a Ferenc 
József viz biztos és rendkívül kellemesen 
ható hashajtó s ezért sérvbajoknál és 
prostatabetegségeknél is ajánlják. — A 
Ferenc József kpserirviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.
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KEDD, julius 8.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik Hajdú Anna (ének), Bálint Alice (zon­
gora) és Jákó Béla (ének). Zongorán kisír: 
Polgár Tibor.

9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízál­

lásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az egyetemtéri templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Eugen Stepat orosz balalajka-zene- 

karának hangversenye.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
3.30: A ,,Tündérvásár” mesedélutánja. 1. 

Mese. Irta és felolvassa: Jeszenszkyné T. 
Irén. 2. Margit néni üzenetei. Felolvassa: Ra- 
dó Árpád.

4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hirek.

5: Wilhelm Gusztáv előadása: ,,A villamos­
ság szerepe a mezőgazdaságban”.

5.30: Zenekari hangverseny. Karnagy: Pol­
gár Tibor.

6.45: Nyáry Andor novellái: 1. Veréb; 2. A 
gyöngy. Felolvassa a szerző.

7.20: Olasz nyelvoktatás.
8: Vígjáték előadás a Stúdióban. ..Nem él­

hetek muzsikaszó nélkül.” Vígjáték 4 felvo­
násban. Irta: Móricz Zsigmond. Rendező: 
Odry Árpád.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek. ügetőversenyeredmények.

Majd: Magyar! Imre és cigányzenekarának 
hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 13: G. 15.30: Z. 17.25: E. 17.50: 

Ünnepi játék. 20.05: F. 20.50: Conradi, a ber­
lini vidám zene megteremtőjének estje.

Berlin. 4.30: Z. 5.50: Z. 7.10: Dalest. 7.40: 
Z. 8.30: Szinielőadás.

Kassaü 11.30: G. 12.30: Z. 5.10: Ének és he­
gedű. 8.05: Z. 9.15: G.

London. 5.15: Z. 6.40: Hg. 9.05: Z.
Milánó. 5: Z. 7.30: Hg. 8.40: Z. 9: Hg. 10: 

Hg. 11.55: Jz.
Prága. 11.15: G. 7.50: Z. 8.20: Fuvola. 8.50: 

Z. 9.20: Vidám dalok. 10.15: Z.
Róma. 5.30: Z. 9.02: Hg. 10.30: Jz.
Varsó. 4.15: G. 6: Mozizene. 7.50: Opera.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

•SZÍNHÁZ «MOZI«
•HANGVERSENY«
AZ ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ 

MŰSORA:
KEDD: Topáz. Vígjáték.
SZERDA: Válás után. Bohózat. 
CSÜTÖRTÖK: Minden jósa főidül. — 

Tragikomédia.
PÉNTEK: Minden jóra fordul. Tragi­

komédia.
Az esti előadások fél 9 órakor kezdődnek

Topaz. Egy párizsi ztigiskclából ki­
repül egy tanerő, egv roppant törekvő, 
becsületes ember. Amíg becsületes 
nem jut semmire, de a sors keze pa­
namistává formálja és igv boldogul. 
Ez Marcel Ragud szatirikus vigiáté- 
káuak tartalma távírctstllusban. Rag­
un! erős kézzel •nv,i| bele Párizs tár­
sadalmi életébe. De nem durván, ha­
nem fölényes humorral. Ez sikerének 
titka. Párizsban 650-szcr került szilire 
a Topáz. Európa minden színpadán ad­
ták. Pesten is vag\ 200-szor szilire 
került. Szellemes és mulattató. Szer­
dán egy pompás bohózat, a Válás után

Látta?
Ezt kérdi ma mindenki. És a 
a csodálat és kielégülés mo­
raja fut végig Debrecen 
k ő z ö

_ van mnsoron.
•*•*•*«•*

Egyik ámulatból »•’másikba esett ez a finnyás, kritizáló, szakértő 
közönség^ Egészen uj, egészen más, egészen rendkívüli, amit

IIC70 nyújt. Tehát Ön is jöjjön el a
vH I\U4ah mai különlegesrekordműso u 

előadásra Nem fog csalódni, sőt többet kap, mint amennyit vár. 
Az előadás kezdete fél 9 órakor. A világhírű hamburgi Ha- 
genbech állatsereglete reggel 9 órától este 7 óráig megtekinthető. 
A cirkusz nappali pénziára 9-től nyitva, Szerdán d.u 4árakorkáprázatos előadásainak nyomán
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A keleti kerület birkózói győztek a „legjobb 
vidéki birkózó“ címért rendezett versenyen

Győrben
A magyar birkózók kongresszusa táviratilag 
üdvözölte Vásáry István dr. debreceni pol­

gármestert
Vasárnap rendezte a Győri Atlétikai 

Club a Magyar Birkózók Szövetsége 
megbízásából a vidéki kerületek ver­
senyét a „legjobb vidéki birkózó“ 
címért.

E gyönyörűen megrendezett, ma- 
gasnivóju versenyen a vidék legjobb 
birkózói vettek részt, annál ürvende- 
tesebb, hogy a nagy konkurrencia da­
cára a keleti kerületből Weisz Béla 
DVSC és Nagy Lajos DUTE bajnok­
ságot, Szőke József DTE, Daróczy 
István DVSC, Fercnczy Lajos DMTE 
második helyezést, Kripkó Antal D. M. 
T. E.. Kacsóh József DVSC harmadik 
helyezést szereztek. A pontversenyben 
14 ponttal első lett a keleti kerület s 
védi egv évre a Déli-kerület elnöksége 
által 1925-ben Brüll Alfréd nevére 
alapított „Győztesek Könyve“ vándor­
díját. Második a Nyugati kerület 11, 
harmadik Dél 9 és negyedik az Északi 
kerület 8 ponttal.

A kiküldött versenyzők elsőrangú 
szereplése kerületünkben nagy megle­
petést keltett s fényes bizonysága ke­
rületünk fejlett birkózó sportjának.

Részletes eredmények:
Légsuly: 1. Várkonyi Kelet, 2. Futó 

Dél, 3. Molnár Észak.
Pehelysúly: 1. Nagy Lajos Kelet, 2. 

Tóth Dél, 3. Zsebe Nyugat.
Könnyüsuly: 1. Filátz Észak, 2. Sző­

ke Kelet, 3. Kutsera Nyugat.
Kisközépsuly: 1. Schramkó Észak. 

2. Ferenczy Kelet, 3. Galambos Nyu­
gat.

Nagyközépsuly: i. Tóth Nyugat. 2. 
Gál Dél, 3. Kripkó Kelet.

Kismchézsuly: 1. Kovács Dél, 2. Fe­
kete Nyugat, 3. Kacsóh Kelet.

Nehézsúly: 1. Katies Nyugat. 2. Da­
róczy Kelet, Bán Észak.

A versennyel kapcsolatosan zajlott 
le a vidéki birkózó kongresszus, me­
lyen a Szövetség és a kerületek veze­
tői, valamint Győr város képviselői 
vettek részt. A kongresszust Szieberth 
szövetségi társelnök vezette le.

Több szakkérdés letárgyalása után 
az ehiök indítványára táviratilag üd­
vözölte a kongresszus az Országos 
Testnevelési Tanács elnökségét. Gróf 
Klebelsberg Kunó kultuszminisztert és 
Vásáry István debreceni polgármes­
tert. Az üdvözlő távirat szövege: „Dr. 
Vásáry István polgármester, Debrecen. 
A Magyar Birkózók Szövetsége győri 
kongresszusának határozata alapján 
kérem Méltóságodat, hogy a birkózó 
sport iránt ismételten megnyilvánult 
áldozatkész jóindulatáért őszinte kö- 
szönetünk megnyilvánulását elfogadni 
méltóztassék. Szieberth, társelnök.

Végül elhatározta a kongresszus, 
hogy a jövő évi vidéki bajnoki verse­
nyéji és a kongresszusnak megrende­
zését a Keleti kerületnek engedi át s 
igy az Debrecenben fog lezajlani. 

**♦
A magyar atléták nagyszerű eredmé­

nyekkel győztek a finnek ellen.
Szombaton és vasárnap zajlott le 

Budapesten a magyar-finn atlétikai 
viadal, anielv kellemes meglepetésre, 
Magyarország biztos győzelmét ered­
ményezte a világhírű atléta nemzet 
felett. Atlétáink ugyancsak kitettek 
magukért, a vasárnapi számokban re­

kordokat döntöttek, bár érdekes, hogy 
még rekordok árán sem tudták le­
győzői ellenfeleiket. A vasárnapi küz­
delmet Magyarország kormányzója, 
Horthy Miklós is végignézte és a ver­
seny után melegen gratulált a magyar 
fiuknak a győzelemhez.

A vasárnapi viadal részletes ered­
ményei a következők:

100 m. síkfutás. 1. Raggamhi 10.7 
mp., 2. Solt 10.8 mp., 3. Sjöstedt, 4. 
Virtanen.

400 m. síkfutás. 1. Barsi 49.6 mp., 2. 
Sugár 50.6 mp., 3. Huhta 51.6 mp., 4. 
Jamsson.

1500 m. síkfutás: 1. Purje 3 p. 57.6 
mp., 2. Szabó 3. p. 59.8 mp„ országos 
rekord. 3. Lehtinen, 4. Gyulay.

Magasugrás: 1. Orbán 185 cm., 2. 
és 3.. Dahlmann és Reinikka holtver­
senybon 185 cm. 4. Késmárki 180 cm.
A nap legnagyobb meglepetése.

Diszkoszdobás: 1. Donogán 45.22 
in., 2. Kentta 44.05 m., 3. Marvaücs 
44.03 m„ 4. Liudstett 41.35 m.

10.000 m. síkfutás: 1. Post 33 p. 
06.6 mp., 2. Isohollo, 3. Heveié, 4. Ma­
jorosi.

Gerely vetés: 1. Jarvinen 68.25 m.,
2. Pentilla 66.88 m., 3 . Szepes 66.40 
m. Országos rekord! (régi rekord: 
Szepes: 65.26 m.) 4. Takács 59.68 m.

100+200+300+400 méteres staféta:
1. Magyarország (Solt, Raggambi, Su­
gár, Barsi) 1 p. 57.4 mp. Országos re­
kord! 2. Finnország 1 p. 59.4 mp.

Végeredményben tehát Magyaror­
szág 85:76 arányban győzött és ezzel 
a magyar atlétika történetében is fi­
gyelemre méltó eredményt ért el 

♦♦♦
A Bocskay nehezen győzött Kassán.

A Bocskay vasárnap játszotta máso­
dik mérkőzését Kassán az ottani baj­
nokcsapat, a Törekvés ellen és ezt 3:2 
(2:0) arányban legyőzte. Az utazástól 
fáradt debreceni fiuk lanyhán játszottak 
és csak akkor feküdtek a küzdelembe, 
amikor all. félidő 30. percében a kassai 
csapat kiegyenlített. Ezután azonban a 
Bocskay nagyszerű játékot mutatott és 
ennek eredményeként megszületett a 
győztes gól is.

A Bocskay góljait Markos. Vince és 
Móré lőtték.

Az Újpest csapata a genfi torna győz­
tese.

Vasárnap zajlott le Géniben a tizes 
futballtorna döntője az Újpest és a 
Slavia csapatai között. Győzött az 
Újpest 3:0 (1:0) arányban és ezzel a 
magyar futballnak és csapatának hír­
nevét öregbítette.

❖❖❖
Zerkovitz FC—Mátészalkai TSF 

3:2 (2:0).
A két II. osztályú csoportgyőztes 

osztályozó mérkőzése heves iramú 
küzdelmet hozott. Végig nyílt volt a 
mérkőzés sorsa és végül is 11-essel 
győzött a debreceni csapat. A reváns 
mérkőzés vasárnap lesz Mátészalkán.

A DUE úszói a karcagi propaganda 
versenyen.

Nagyszabású propagandája volt a 
karcagi verseny az uszósportnak. Mint­
egy kétezer néző jelenlétében tartották

1 p 35 mp. 2. Sza- 
Pásztor György

meg a bercki strandon a karcagi köz­
müvek és a DUE által rendezett uszo- 
versenyt, amelyre kivonultak a kör­
nyéki városok, valamint Karcag előke­
lőségei nagy számban. Részletes ered­
mények.

Gyermekversenyek. 50 in. mellúszás. 
1. Körösi György DUE 44 mp., 2. Ma­
gyar Gábor DUE. 3. Fehér.

50 m. gyorsuszás. 1. Lobi Tibor DUE 
35.4. 2. Magyar Gábor DUE. 3. Magyar 
Károly és Kovács Márton.

50 m. hátuszás. 1. Fehér András DUE 
46.4 mii., 2. Löbl Tibor DUE. 3. Dán 
Alfréd és Kovács Márton.

Ifjúsági versenyek. Ifit) m. mellúszás. 
I. Neményi Pál DUE, 
lai László DUE. 3.
DUE.

100 m. gyorsuszás. 1. Szántó György 
DUE 1 p 22 mp. 2. Szalui László DUE.

Hölgy versenyek. 100 m. mellúszás. 
Sarkady Ica DUE. 2. Fehér Magda DUE 
3. Feldheim Dita DUE.

50 m. gyorsuszás. 1. Sarkady Ica 
DUE 45 mp., 2, Vojtovits Böskc DUE 
3. Feldheim Dita DUE.

50 in. hát-úszás. 1. Szántó Lili DUE 
51 mp.

Főversenyek: 50 m. gyorsuszás. 1. 
Vértessy Ferenc DUE 31 mp., 2. Tis- 
tyán Oszkár. 200 m. gyorsuszás. 1. Ke- 
pecs József DUE 3 p. 2. Tistván Osz­
tván Oszkár DUE. 200 mellúszás. 1. 
Acél Imre 3 p 24 mp. 1. Weichingcr 
Béla DUE. 3. Kepecs István. A verseny 
megrendezése körül kifejtett tevékeny­
ségben Fésiis Imre főmérnök, a karcagi 
közmüvek igazgatója vette ki legna­
gyobb részét, segítő társai voltak Pá­
pai és Váradi Szabó, a DUE képvisele­
tében dr. Szabó Sándor, Láng L. László 
és Acél Imre, valamint Lövv József vol­
tak jelen.

Terménytőzsde.
A készáruvásáron az újbúza 60, az 

óbuza 20-—40, a tengeri 60, a rozs 20 
fillérrel alacsonyabb árak mellett került 
forgalomba.

A határidőpiacon az októberi búzá­
nál többszörös árváltozás után végered­
ményben 40, az októberi rozsnál 50, a 
júniusi és augusztusi tengerinél, vala­
mint a tranzitónál 100—100 fillér az ár­
csökkenés.

Úgy a készáru vásáron, mint a ha­
táridőpiacon lanyha az irányzat.

A lisztárak nem változtak. 
Határidőüzlet: Búza: okt. 18.90, zár­

lat 18.86—87. Rozs: okt. 11.70. zárlat 
11.74—76. Tengeri: jul. 14.45, zárlat
14.20— 25, aug. 14.50, zárlat 14.28—30. 
Tranzitó-tengeri: Jul. 12.62. zárlat 12.25 
—30, aug. 12.70, zárlat 12.40—42.

Készánmzlet: Búza: tiszai (ó) 77 kg
19.20— 19.45, 78 kg 19.40—19.65, 79 kg 
19.60—19.80, 80 kg 19.70—20.00, ftiszai
77 kg 18.80—19.10, 78 kg 19.00—19.30,
79 kg 19.20—19.50, 80 kg 19.30—19.60, 
fejérm. 77 kg 18.60—18.80, 78 kg 18.80 
—19.00, 79 kg 19.00—19.20. 80 kg 19.10 
—19.30, dtuli 77 kg 18.60—18.80, 78 kg
18.80— 19.00, 79 kg 19.00—19.20, 80 kg 
19.10—19.30, pestül. 77 kg 18.70—18.90,
78 kg 18.90—19.10, 79 kg 19.10—19.30,
80 kg 19.20—19.40, bácskai 77 kg 18.70 
18.90, 78 kg 18.90—19.10, 79 kg 19.10, 
—19.30, 80 kg 19.20—19.40.

V alutaárf oly amok.
Angol font 27.78—27.93, Belga frank 

79.70—80.10, Cseh kor. 16.93—17.03. 
Dinár 10.06—10.14, Dollár 568.20— 
570.20, Francia frank 22.45—22.75, Hol­
landi forint 229.40—230.40. Lengyel 
zloty 63.80—64.10, Lei 3.37—3.41, Lova 
4.11—4.17, Lira 29.80—30.10, Német 
márka 136.05—-136.65, Norvég kor.
152.80— 153.40, Osztr. schil. 80.55— 
80.95, Svájci frank 110.75—111.25, Svéd 
kor. 153.35—153.95.

Budapesti állatvásárok.
Rudapest, julius 7. A mai vágómarha­

vásárra felhajtottak 184 vágómarhát. A

vásár irányzata lanyha volt, az árak 
változatlanok maradtak. Prima ökör és 
tehén nem érkezett a vásárra. Az árak 
ezek voltak: Ökör középminőségu 74 
94, gyengébb 62—73, bika legjobb mi­
nőségű 106—118, középminőségil ip__ 
104, gyengébb 54—64. növendékmarha 
72—86, kicsontozni való marha 4^—S4 
fillér.

A ferencvárosi sertésvásárra 4125 volt 
a felhajtás. Eladtak élősúlyban" kilo­
grammonként könnyű sertést 106—107 
közepes sertést 110—112, nehéz sertést 
112—115, fillérért. A vásár irányzata 
lativha volt.

Vh. 1750/1930. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kjr. járásbíróságnak 

1929. Pk. II. 46532. szánni végzése 
folytán dr. Markovits Lajos ügyvéd 
által képviselt Magyar Általános Ta­
karékpénztár rt. végrehajtatónak 100 
pengő tőke, címek 1929 október 10-től 
12 százalék kamata és P 30,02 eddigi 
és a még felmerülendő költségekből 
álló követelése végett 1930. évi július 
hó 8. napján délután 5 órakor Debre­
cenben, Péterfia ucca 22. szánni ház­
ban elárverezem azon P 1540-re be­
csült ingókat, (a legtöbbet ígérőnek, 
készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is) melyek a debre­
ceni kir. járásbíróság 929/47987, sz. 
végrehajtást rendelő végzése folytán 
le- és felülfoglalva lettek. Debrecen, 
1930 június 18. Rápolthy János. bir. 
végrehaitó.

23219/930. II.

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem, hogy a Debrecen 

sz. kir. város határában levő. — nem 
városi tulajdont képező — alábbi ön­
álló vadászterületeken kivéve az ön­
álló és önállóvá alakított vadászterüle­
teket gyakorolható vadászati jog 1930. 
évi augusztus hó 1-től 1940. évi julius 
hó 31. napjáig terjedő 10 évre nyilvá­
nos árverés utján bérbe fog adatni.

Ä bérbeadás alá kerülő területek:
a) Szepes puszta keleti oldalától a 

vámospércsi országúiig fekvő ui osz­
tású földek hozzávetőleges területe 
7200 kát. hold,

b) a vámospércsi országút és a haj­
dúböszörményi országút között fekvő 
uj osztású földek: hozzávetőleges te­
rülete 4000 kát. hold,

c) a hajdúböszörményi országúitól a 
szováti országúiig terjedő ujosztásu 
földek és a Macs: hozzávetőleges te­
rülete 7000 kát. hold,

d) az ondódi földek, — ideérte az u. 
n. ezuezai földeket is: hozzávetőleges 
területe 13.500 kát. hold,

e) a Szepes és Ebes puszta, ideértve 
a Richtcr-féle birtokból az OFB által 
megváltott területeket: hozzávetőleges 
terület 7600 kát. hold,

f) a Nagy- és Kishegyes-puszta, hoz­
závetőleges terület 3900 kát. hold,

g) az Elep puszta, hozzávetőleges 
terület 1100 kát. hold,

h) a Kösiilyszeg-puszta: hozzávető­
leges terület 2000 kát. hold,

i) a város belső és külső ohati birto­
kából az OFB altul megváltott és jz 
Egyek községi igényjogosultak ré­
szére juttatott terület: terjedelme 1071 
kát. hold és 524 négyszögöl.

A városháza tanácstermében meg­
tartandó nyilvános árverés határideje 
1930. évi julius hó 22. napjának dél­
előtt 9 órája.

Az árverelni szándékozók az árve­
rés kezdetekor a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát tartoznak bánatpénzül az ár- 
verelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket 1930. évi 
julius hó 9. napjától kezdődőleg a hi­
vatalos órák alatt a városi Kiadóhiva 
tálban (Városháza, félemelet 9.) bárki 
megtekintheti.

Debrecen, 1930 julius hó 7.
Dr. Vásárv István sk. 

polgármester.

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
.... ....60 fillér I 80 fillér | äs*» 30 fillér

"" J

Uszodajegy 
a pénztárnál Villamoson az oda- és Oft fillér 

visszautazással együtt OV IIllői
Nagyon kedvezményes idény, havi és család

Gyermek 
uszodajegy 

bérletek válthatók.
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Nyilt-tér.*)
Kiárusítás. Áron alól vásárolhat férfi, 

„öl szöveteket, selymeket Batthyány 
ucca 13., udvarban.

« M rovatban leBaiöt*eUéet nem vállal fele- 
läwiget awn a reerMeiu»«3eé«, aem a kiedé-

Gyönyörü világos
r 111

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadé.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

NŐI KALAPOK
mélyen IctzAllitott árban

Schimmer Móráénál
Piac ucca 2, Nagytemplomnál.

fehérnemű és har/SfJ 
6topPolásvarrá^shi^s

S-'*.

EwBw«
W>ffRÓGÉP RÉSíN

DEBRECEN. PIAC UCCA 79.

Poloskát és svábot
feltűnés nélkül

gyökeresen irt ___
Takarítási Vállalat

Nap ucca 3. — Telefon 17-55.
Irtószer is kapható, 5 pengő 1 liter.

V
gyorsankötő Bauxit cement, 
nagyszilárdságú portland- 
cement, folyam kavics és 

homok, Chamotte tég­
la, kátrányfedélle- 

mez, elszigetelő­
lemez legjutá- 

nyosabban 
kapható
W

Lukács Vilmos 
és Testvére

raökö ég cemcntárugyárában
DEBRECEN,

Károly Ferenc József ut 3/b.
Telefon 308

sodrony Ágybetétet
legjobb minőségijén késeit

NEUMANN, PÉTEFtriA UCCA 18

A debreceni kir. járásbíróság mint tkvi hatóság,
11737-1930. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT.
Jurácsik Gábor józsai lakos végrehajtatónak 

Gavallér József és neje Pál Juliánná józsai 
lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
végrehajtási árverést 50 P tőke követelés és 
járulékai behajtása végett a debreceni kir. iá- 
rásbiróság területén levő, Felsőjózsa község­
ben fekvő s a íelsöjózsai 455. sz. tkvi betét­
ben A 1. sor-, 293. hrsz. a. foglalt 489 négy­
szögöl területű Beltelekben levő szántóból B. 
2. sorsz. bejegyzés szerint Gavallér Józsefet 
illetett, jelenleg Szigeti Sándor és neje 
Kosztya Margit nevén álló felerészre 400 P 
kikiáltási árban, a felsőjózsai 210. sz. tkvi be­
tétben AI. 1., 2. sorsz., 130—131. hrsz. a. fog­
lalt 482 négyszögöl területű, a Beltelekben 
fekvő kert. udvar és 19. összeirási sz. a. levő 
házra 1000 P kikiáltási árban. Az árverést 
1930 augusztus 8-án, délelőtt 9 órakor Felső­
józsa községházánál fogják megtartani. Az ár­
verés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron nem adható el. 
Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bá­
natpénznek előlegesen bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni. Az, 
aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb 
ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. Deb­
recen, 1930 április 29-én. Koós sk., kir. jb. al­
el nők. A kiadmány hiteléül: Szentgyörgyi sk..

Delejgyujtókat, hézitelefonokat
tökéletesen javít szerel

Motorokat
javít fa bármilyen feszültségre áttekercsel

Nikkele*, ezüstöse
minden színre galvanizál

Földvár
elektrotechnikai gyár
Debrecen, Széchenyi ucca 53. szám

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVES FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JI-LEN1K 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉK. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÓK1ADŐH1VA-

TALONKBAN : FERENC JÓZSEF DT PIAC UCCA) 49.
7.ÁM, FIÓKKIA DÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 

UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC CCCA 34. SZÁM 
-1 ATT ÉS A „MARGIT“-FÜRl)6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Figyelmes,
idősebb igazi úriember isme­
retségét keresi uriasszony. 
Jelige: „Margaret 24" a' 
Független Újság kiadóba.

2111—a

F ér jhezmennének
földbirtokos leánya száz 
nyolcvan holdas tanyásbir­
tokkal, — malomtulajdonos 
leánya százhúszezerrel, ár­
valeány hetvenezerrel, gyer­
mektelen özvegy huszonöt- 
ezerrel, testihibás .gazdalány 
huszonötezerrel, iparoslány 
tizenkétezerrel, — izraelita 
lány tízezerrel, varrónő 
nyolcezerrel. Férjhez me­
nendőkről válaszbélyegért 
kimutatást küld Kincsos 
kisgazda, Orosháza. 1966-a

Négyszobás
modern lakás az Arany Bika 
bérházban azonnal kia ió. 
Üzlethelyiség a Bika-fiit áő 
roellett augusztus 1-re ki- 
3dó. Két személyautó eladó. 
Érdeklődni lehet az Arany 
“lka irodában, félemelet 15.

2008 d
Különbejáratu

csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. József kir. 
berreg u. 35. 2112—d

Csinosan
bútorozott szoba Piac u. 38. 
*• em. azonnal kiadó. 3876-a

Főuccai
centrumban elegáns nappali 
es hálószoba egy vagy két 
urnák azonnalra kiadó. Cim 
a kiadóban. 2115—d

Különbejáratu
csendes, világos, jól butoro- 
z°tt szoba kiadó. Széchenyi 
ucca 15., emelet. 2009—a

Kiadó
a Hatvan ucca 64. sz. ház­
ban az uccai lakás, 3 szoba, 
konyha pincével, az udvar­
ban 1 nagy szoba, konyha és 
speizzal, esetleg raktárnak 
vagy műhelynek augusztus 
elsejére kiadó. Érdeklődni: 
Unsdorfernál, 3-ik ajtó.

2114—d
Két

szoba konyhás lakás augusz­
tus 1-re kiadó. Cegléd u. 
14. 3789—d

Kiadó
szoba, konyha, éléskamrá­
ból álló lakás külön udvar­
ral augusztusra. Kincses­
hegy, Kincseshegy u. 18.

1935—d

Egy
2 lámpás rádió teleppel 
együtt 50 pengőért eladó. 
Erzsébet u. 10. 3480—d

Különbejáratu
uccai szépen bútorozott szo­
ba julius 15-től kiadó. Tí­
már ucca 5. 3770—c

Udvari
szoba kiadó. Homok ucca 
72. 3688—b

Magános
férfi keres egy szobás, 
konyhás lakást. Cim a ki­
adóban. 3772—c

Kettő
uccai szoba, előszoba, kony­
ha mellékhelyiségekből álló 
lakás augusztusra kiadó. — 
Hajó 9. 3747—b

Kiadó
2 nagy uccai szoba, előszo­
ba, irodának is alkalmas, 
augusztus 1-re. Hatvan u. 
70. Érdeklődni a házfel­
ügyelőnél. 1791—c

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba, 
előszóba, fürdőszobával ki­
adó. Hatvan ucca 50. szám.

1760—d

A Svetits-bérpalotában
két szoba és mellékhelyisé­
gekből álló komfortos lakás 
kiadó. Felvilágosítást ad a 
gondnoki hivatal, Svetits- 
bérház. 3854—b

Kétszobás
lakás, főként ügyvédi irodá­
nak alkalmas, azonnal ki­
adó. Deák Ferenc huszon­
kettő. 3847—b

Főtéren
kiadó erkélyes bútorozott 
szoba esetleg ellátással, für­
dőszoba használattal. Cim a 
kiadóban. 3853—b

Kiadó
3 szoba irodának, rendelő­
nek vagy garzon lakásnak. 
Kossuth ucca 9., első emele­
ten. 3816—d

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba uri- 
családnál azonnal kiadó. — 
Eötvös ucca 59. 3794— c

Szoba
kiadó szép csendes udvar­
ban. Homok ucca 72. 3796-b

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 1898—d

Szép
bútorozott különbejáratu 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan u. 2.

1937—d
Egy

szoba, előszoba, konyha, 
mellékhelyiségekből álló ud­
vari lakás kiadó. Tiszta, 
csöndes udvar, közel a piac­
hoz. Maróthy György u. 21.

3696—b
Egy

szép szoba, konyha augusz­
tusra kiadó. Ugyanott egy 
uccai pinceszoba kiadó. — 
Barna u. 10. 1940—b

Kiadó
két szoba, konyhás, udvari 
lakás. Szent Anna ucca 18. 
sz. 1932—d

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
üvegezett veranda mellék- 
helyiségekkel, azonnal be­
költözhető. Epreskert ucca 
7. 3776—b

Uccai
bútorozott szoba 1—2 sze­
mély részére esetleg teljes 
ellátással is kiadó. Hüve­
lyes u. 7. Kollégium mellett.

3775—d

Miklós u. 4.
kiadó uccai szoba, fürdőszo­
ba, esetleg konyha haszná­
lattal. Érdeklődni Piac u. 
70., ügyvédi iroda. 1917-d

Elegánsan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba két személynek is 
kiadó. Maróthy Gy. u. 22., 
Egymalom u. folytatása.

3626—d

Simonyi ut
26. és 28. közti bejárattal 
bíró villában bútorozott szo­
bák kiadók. 3656—b

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 3715—c

Háromszobás
udvari földszintes lakás 
esetleg fürdőszobával kiadó 
augusztustól. Szent Anna u. 
29. 3703—c

Modem
uriszoba fürdőszoba és tele­
fon használattal julius 15-től 
kiadó. Honvéd u. 9-j. Palo- 
taynál. 3659—b

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Két
szoba, konyha kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. 3792—d

Kiadó
egy nagy szoba julius hó 
1-re. Ujkert, Jerikó u. 43.

3627-
Simonyi ut

26. és 28. közötti bejárattal 
bíró villában bútorozott szo­
bák kiadók. 3745—b

Kiadó
egyszerűbb tiszta egy szo­
ba, konyha, fáskamara. — 
Azonnal elfoglalható. Lo- 
rántffy ucca 42. 3651—c

Különbejáratu
csinosan berendezett 2 vagy 
3 szoba elsejétől kiadó. — 
Arany János u. 14. 1702-d

KÖZPONTBAN
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 3761—c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Cserepes ucca 4. 3760-c

Kiadó
augusztus 1-re Hüvelyes u. 
3. szám alatt három szoba, 
elöszobás lakás mellékhelyi­
ségekkel, pincével. 3751—b

Kiadó
a Főtéren első emeleten egy 
balkonos bútorozott szoba, 
esetleg ellátással, fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 3743-b

Erkélyes,
elegánsan berendezett szoba 
legszebb helyen kiadó. Cim 
Független Újságnál. 3758-b

Szépen
bútorozott szoba kiadó. — 
Arany János u. 23. 3648—b

Két
szoba, konyha, előszoba 
augusztusra kiadó. Kossuth 
u. 30. 3711—c

m
Teljes

ellátással bútorozott szoba 
kiadó. Ötmalom ucca 1. Sa- 
lánky. 2502—d

Diákok
gondos felügyelet mellett 
teljes ellátást nyernek ke­
resztény uriháznál. Cim a 
kiadóhivatalban. 3729 -c

Kitűnő
házikoszt, ebéd 80 fillértől 
1.20-ig kapható, hazaküldvc 
is. Kút ucca 62. szám. 3785d

mu&

Vendéglői
üzletet, bor- és sörkimérést 
elszámolásra, a város belte­
rületén átvesz szakember, 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

1988—b
Ualethelyiaóg

Deák Ferenc uecfai kiadó. 
Értekezhetni: T isis vidéki 
Mezőgazdák Seövetkeaete, 
Hunyadi ucca 2. aafan. 644d

Kiadó
Nyugati ucca 42. sz. üzlet- 
helyiség. Széchenyi ucca 50. 
sz. pékmühely és többrend­
beli lakások. 1853—b

Boltok,
lakások, műhelyek, raktárak 
olcsón kiadók zöldségpiacon. 
Hatvan 61. Csapó 11. 1813b

Kiadó
egy üzlethelyiség 2 kirakat­
tal Hajdúböszörmény egyik 
legforgalmasabb utcáján, — 
amelyben 50 évig fennálló 
fűszer- és vaskereskedés 
volt. Cim: Freireich Jakab. 
Hajdúböszörmény. 1889-b
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LS EGTSZEHllB KÉT RFGflBl.1 LAPRAN J1 LP.N1K 
MEd. MI KDÉN TOVÁBÍII S"-Ó 5 FILLÉR. VAjrA- 
Gabi; BETŰVEL SZF.nBTT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HlUÖLTÉSRE MÁS TARIFA.
felvilAgositás Ifi. Es 8-12. számú telefonon.

APRÓHIRDETÉSBE FE1ADSATŐKI PÓKIAUÓnrvA-
talonkban : fbeenc József utplac occa) 4a, 
SZÁM, fiókkiadóhiyataluneban szécekny(
V.CA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS BÁB DOB B* 
könyvkereskedésében piac occa 34. szás 
aIATT és a „mabgit“-f0rd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —I

|3SffiSMTi;

"XTlami
nvugdijas raktárnoki. áru- 
kihordói, telepfelügyelő, 
jegykezelő, pénzbeszedő,
pénztárnoki állást elfoga­
dok. Leveleket a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek „Nyugdíjas” cimen.

3856—c
Nyugdíjas

Máv. íőraktárnok raktárno- 
kí, pénzbeszedői, vagy ehez 
hasonló állást keres. Cim a 
kiadóban. 3848—b

Óvadékkal,
8 -10.000 pengővel, vezetői 
vagy más jobb komoly ál­
lásba ajánlkozik intelligens 
kereskedő. „Óvadék” jelige.

1934—b

Büdszentmihályon
Deák Ferenc u. 890. sz. szép 
nagy ház jó forgalmú korcs­
mával, betegség miatt min­
den elfogadható áron sür­
gősen eladó. 3693 d

Mindenre használható 
vagyok, ellenőrnek, felügye­
lőnek, bármilyen adminisztá- 
ciós, külső vagy belső szol­
gálatra, kellő intelligenciá­
val, akaraterővel és erély- 
lyel rendelkezem, hogy vál­
lalt tisztemet megelégedés­
re lökhessem be. Igényeim 
minimálisak. Élni akarok. 
Hívásra készséggel megjele­
nek. Szives érdeklődést a 
kiadóba kérek „40 éves” je­
lige alatt. 1938-d

29 hold
búzatermő föld Hajduszová- 
ton bérbeadó. Értekezhetni: 
Monostorpályi ut 46. 3786b

Debrecen
közvetlen kötelében jó la­
kóházat S-~10 hold beleő- 
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő” jelige 
alatt. 673—d

Kifutófiu
felvétetik Feuermann bó-
röndösnél, Piac u. 26- -28.
Passage. 2005 - a

Debrecenben
forgalmas helyen teljesen uj 
ház igen kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezni 
lehet a Gazdasági Takarék- 
pénztár Rt.-nál, Debrecen, 
Svetits-bérház. 3783—c

Teljesen
egyedülálló nő azonnali ie- 
helyezkedést keres úri csa­
ládnál helyben vagy vidé­
ken. Háztartás vezetést, be­
tegápolást vállal, fizetés 
nélkül, csak nyugodt ott­
hont és jó bánásmódot óhajt. 
Cim a kiadóban. 3732—d

Szakácsnő,
vendéglőbe vagy fürdőbe, 
kitünően főz, süt, hosszú 
bizonyítvánnyal csakis vi­
dékre julius elejére ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

2838—d

Uradalomba
vagy tanyára, külső és belső 
gazdaságban jártas, kitü­
nően főz, süt, megbízható 
házvezetőnő julius elsejére 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 2387—d

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat — 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Házmestert
gyermektelent vagy felnőtt 
gyermekkel azonnal keresek. 
Vilmos császár kőrútból 
Bessenyei u. 3. 3793 b

Jó munkás
csizmadiasegéd felvétetik. 
Apponyi u. 22. 3778 c

Takarítónő
a délelőtti órákra felvétetik. 
Piac u. 58. szám, III. lépcső. 
Kovácsné. 2007 - a

Bejárónő
felvétetik. Hatvan u. 1„ II. 
e. 17-a. 1921—d

Kifutófiut
keresünk 12—14 évig. He­
gedűs Aruház, Degenfeld- 
tér 10. 1899- d

Autó,
kifogástalan állapotban el­
adó. Cim a kiadóban. 3777b

Tanulókat
felveszek. Bútor kapható. 
Ajtót, ablakot készítek. — 
Miklós u. 18. Bodnár aszta­
los. 1909—b

Mindenes
leány jó bizonyítványokkal 
felvétetik. Püspöki palota, 
II. emelet 17. 1854—d

Eladó
egy szép ebédlő kredenc, 
egy nagy tükör, asztal, tel­
jesen jó karban. Böszörmé­
nyi ut 49., hátul az udvar­
ban. 2005—c

Bor 60 fillér
kitűnő zamatu, kihordásra 
Déneenél, Cegléd u. 22,

1130—d

Eladó
nagy deszkaszin és kerti 
fecskendő. Miklós ucca 38.

2005 -a

Könnyű
munkára felvétetnek 14 évet 
betöltött fiuk P 1.20 napi­
bérrel. Friedmann, Epres­
kerti faraktár. 2110—a

Kocsisok
felvétetnek. Reichmann, 
Széchenyi u. 22. 2003—a

Ügyes,
vikszelni tudó bejárónő je­
lentkezzék. Roth, Szent 
Anna ucca 51. 2113—a

Keresek
mindenes szakácsnőt Nyír­
egyházára. Széchenyi u. 29.

1808—b

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

Eladó
nyers selyem férfiöltöny és 
egy függő ágy. Domb ucca 
20. 3878-a

Rádiókészülék, 
hálózati, 3 lámpás, Philips- 
hangszóróval, fejhallgatóval, 
teljesen uj, elköltözés miatt 
sürgősen eladó. Ára kész- 
pénzfizetés mellett 200 P, 
Cim a kiadóban. 3731—d

Bútorok
Kölcsey u. 7. szám alatt el­
adók. 1860—c

Szekreter
diófa politúros olcsón el­
adó. Maróthy György ucca 
3. 3875—a

Jókarban
levő ajtók, ablakok tokostól 
eladók. Kút ucca 8. 3288-4

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100 d

Sörös üvegeket
bármilyen mennyiségben ve­
szek. Széchenyi u. 22. 1919b

Keresem
megvételre a Debreceni Új­
ság 1912 - 1920-ig terjedő 
számait. Cim: Kosztelitz, 
József kir. herceg u. 67.

3877—a

Szerény
házaspár házmesternek men­
ne lehetőleg fenti lakásba. 
Cim a kiadóba. 2004—a

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik 15-re. Varga ucca 
18. 3861 -a

Mindenest
keresek, tisztát, rendeset 
egy személyhez. Miklós uc­
ca 41. 3806-—a

Házmestert
felveszek, bejárónőt felfoga­
dok. Huszár ucca 13. Ka­
tona Józsefné. 3811 —b

Mosogató
mindenes asszony felvétetik 
Galambos cukrászda, Kos­
suth u. 11. 3868—a

Német
kisasszony felvétetik. Je­
lentkezés Hatvan u. 6. sz., 
III. e. 9. sz. 3998—a

Bútorozott szobát
keres háztulajdonos ur vagy 
úrnőnél úriember. Lehető­
leg hol vadászkutyatartás 
megengedtetik. Értesítést e 
lap kiadóhivatalába „Állan­
dó” jeligére kér. 1870—d

Eladó
bőrgarnitúra, használt aj­
tók, ablakok, épületfák, ter­
méskő, ócska tégla. Bárczi 
ucca 7. szám. 1996—b

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u. 18. 1936—d

Rétesliszt, 
Galambos-féle, törökszent­
miklósi legjobb minőségű, 
kapható a Deutsch üzleté­
ben. 1082—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Olasz,
francia, németből egyedüli 
módszerrel 1 P-től előké­
szít Kökényessy. Telefon: 
9-61. Huszár Gál u, 5.

3779—b

Gyönyörű
uriszoba angol garnitúrával, 
háló és ebédlő olcsón eladó. 
Erzsébet u. 50. 1987 b

Teljesen
üzemképes, 6 üléses, 6 m. 
Superbe kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Harsány! 
Zoltán, Miskolc, Toronyalja,1 
19. 3784—b

Mindenes
leány vagy asszony, ügyes, 
megbízható, kevés főzni tu­
dással és könyvvel felvéte­
tik. Cegléd u. 14., kereszt­
épület. 3752—b

Bejárónő,
ki varrni és kézimunkázni 
tud, kevés házidologra fel­
vétetik. Erzsébet u. 50.

1986—b
Ügyes,

rendes bejárónő azonnalra 
felvétetik. Hatvan u. 1., II. 
e. 17. a. 1963 —-b

Kis részletekre
házhelyek a vágóhíd közelé­
ben, Galamb u. 6. sz. alatt, 
300 négyszögöles parcellák­
ban, tiz éves lefizetéssel 
kaphatók. Értekezni lehet 
megbízásból: Kölcsönös Se- } 
gélyzö Egyletnél, Kossuth ‘ 
u. 8. 3788—d

Komlóssy ut
20-b, ház eladó. Cim Széche­
nyi ut 28. 3865 b

Debrecen
legforgalmasabb helyén — 
augusztus elsején megnyi­
tandó előkelő fűszer- és cse­
megekereskedésem részére 
keresek idősebb, lehetőleg 
nős. kiváló szakértő segédet. 
Aki állandó elhelyezésre tö­
rekszik, Írjon „Özvegy uri- 
nö” jeligére a kiadóba.

3680—b

Egyik
üzletem vezetését havi 100 
pengő fixfizetésscl és juta­
lékkal átadom 300 P biz­
tosítékkal rendelkező egyén­
nek. Mindent fizetek, áru­
val ellátom. Értekezhetni: 
Árpádtér 37., üzletben.

3730- b

Bejárónőt
keresünk takarításra, dél 
előtt 6 órától 10 óráig. Jó­
zsef kir. herceg u. 50. 1970d

Fűszer-,
csemegeüzlet állvány, fel­
szerelés, finom tölgyfa ki­
vitelben, Berkei sonkavágó 
stb eladó. Cim a kiadóban.

1170—d

Autó,
négy üléses „Peerlcs" gyárt­
mányú, üzemképes állapot­
ban eladó. Értekezhetni a 
Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezeténél, Hunyadi 
ucca 2. Telefon: 17-49. sz.

Bor,
tiszta, kellemes izü huszonöt 
fillér ötven liter vételnél. 
Méliusz tér 13. sz., d. u. 
1—3-ig. 3807—b

Megnyílt
a legolcsóbb butorbevásárlá- 
si forrás. A nagy boltbért 
megtakarítom, az olcsó és 
jó bútort árusítom. Erzsé­
bet u. 50. 1922—c

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb. 
megrendelőimet, hogy uri- 
szabóságomat Széchenyi uc­
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Kun József.

F odrászüzletemet
megnagyobbítottam. Külön 
női terem. Ondolálás. Ma- 
nicür, pontos kiszolgálás. 
Olcsó árak. Torna, Miklós 
u. 53. 1991—b

Női varrodába
tanulóleányok felvétetnek. 
Batthyány 13., udvarban.

1951—b
....GYERMEKLÁNYT
keresünk kisfiú mellé ta­
nyára. Bemutatkozás hét­
főn délelőtt Piac u. 47. sz. 
a., 1. em. (Keller.) 1948—d

Német leány
szünidőre 2 leányka mellé 
azonnali belépésre felvéte­
tik. Busi ucca 17. 1876--b

Alkalmi vétel!
Megélhetését biztosítja, ha 
a nagy jövedelmű Csapó . 
ucca 86. számú üzletes bér- 
ház felerészét megvásárolja. 
Ezen ügyben kizárólag a 
Máté-ingatlaniroda tárgyal. 
Piac ucca 30. 1781—c

Eladó i
kétszobás telepi ház mellék- ! 
helyiségekkel részletfizetés-1 
re is. Értekezhetni Gaz iák : 
Bankja. Kossuth ucca. 3722 !

Esry
5 éves és egy négy hónapos 
gyermek mellé keresek egy 
jó bizonyítványokkal rendel­
kező nőt. Ajánlkozni ichet: 
Arany János u. 3., kereszt- 
épületben. 3/28—b

Középkorú
mindenes szobaleány julius 
15-re felvétetik. Szent Anna 
ucca 5. sz., emelet. Jelentke­
zés délelőtt 8- 12 óráig.

3791—b

Ügyes
kiszolgáló leány, ki már fü- 
szerüzletben volt alkalmaz­
va, julius 1-re felvétetik. • — 
Wesselényi ucca 107., íii- 
szerüziet. 1786—b

Partiba
vásárolt mindenféle szöve­
tek, selymek meglepő olcsón 
kapható Batthyány 13., ud­
varban. 1947-c

„Oakland”
(general motor) öt üléses, 
hat hengeres személyautó 
kifogástalan állapotban ju­
tányosán eladó. Cim a ki­
adóban. 2116 d

Piac u. 4.
sz. alatt levő üzleti beren­
dezés (állványak, jégszekré­
nyek, puldok stb.) olcsón 
eladók. Értekezni lehet Uiac 
u. 25. Bleyer, rádióüzlet.

1884—b

Bor,
’ saját termésű nagyban és 
í literenként. Literje 64 fillér.
; Burgundia 9. 3753—c
j Elutazás
, miatt bútorok, háztartási 
cikkek eladók. Varga u. 10., 
ajtó 5. 1850—b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska­
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

1859—c
„T akar ékosság’’

könyvecskéjével készpénz­
áron vásárolhat órát, ékszert 
6 havi részletfizetésre. En­
gel László ékszerésznél, 
Piac ucca 52. 1108—d

Tökéletesen
jó állapotban levő autó le­
építés miatt minden elfogad­
ható árban eladó. Érdeklő­
dők címét „Jó vétel” jeligé­
re kiadóhivatalba kérem.

3870- a

Keresek
nagyon jó varrónőt, —- 
kinek iparja van, szépen be­
rendezett szalonom és nagy 
ismeretségem van. Cim a ki­
adóban. 1923—c

Gyors-
és gépirónő azonnali belé­
pésre kerestetik. Ajánlatok: 
„Szerény” jeligére kiadóhi­
vatalba kéretnek. 1'78—d

Barack
befőzéshez, válogatott, fris­
sen kézzel szedve kapható. 
Böszörményi ut 22. 3863-a

Eladó
kettős ekék, lószerszámok, 
ökörszekér, autogénhegesz­
tő, lónyirógép, vashordók, 
szénavágó, kovács- és ke­
rék gyártómühely berendezé­
sek. Megtekinthetők Szé- 

, chenyi ucca 31. alatt Szilá 
; gvinál; ugyancsak itt ne- 
, mesitett muharmag is kap­
ható. 1804—b

Szekrény,
női ruhák, férfi és gyermek­
cipők, antik comóde, köny­
vek, képek eladók. Javitó- 

, vizsgákra elókészitést válla- 
í lom. Szent Anna 34. 3674-b

HÁZI ASSZONYOK ~ 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Kiárusítás.
Áron alól vásárolhat több­
féle szöveteket, selymeket: 
Batthyány 13., udvarban.

1809—d

Tanárjelölt
izr. úri családnál, a nyári va­
kációban! teljes ellátásért és 
szerény fi »étéiért vállalj* 
gyenge vagy bukott tanulók 
eredménye« korrepetálásét, 
vizsgára való előkészítését 
Gyermekek mellé és tanyára 
is elmegy. írásbeli megkere­
séseket „Francia-német sza­
kos bölcsésztanhallgatónó
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. le»-3

Megnyílt
Loós Juliska kalapszalonja 
megyeháza mellett, Piac “■ 
56. Szenzációs olcsó árak. 
Gyönyörű modellek. 19 _

Élőbaromfi- , .
és tojás üzletek: R» ocz‘ 
ucca 8-, Árpádtér 37. 
egész nap nyitva va" . 
Olcsó árak. Megrendelés 
házhoz szállít Somogvme. ^

Nynm.itr-tt H<-;.-dü« és Sándor irodalmi és nyomó*! ré«*T*»yt*r»*#án tfcnjm»yo»d4j*»>An, n,.i,,.„„n, Pine ne«» 4«. n*«m
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